

# 10 FILLÉR

# Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, V.,  
LIPÓT-KÖRUT 5. VASÁRNAP VILMOS CSÁSZÁR-UT 34  
TELEFON: 296—99. VASÁRNAP 253—09 ÉS 229—31

HÉTFŐ

BUDAPEST, IV. ÉVFOLYAM, 42. SZÁM  
1932 OKTÓBER 17

## Utcai harc Bécsben négy halottal

### Minkus Imre gyáros feleségének halálugrása

#### Hitlert a nemzetközi fegyverkezési ipar pénzeli

Hamburg, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Egy hamburgi szocialista lap Hitler ellen azt a vádat emelte, hogy a nemzetközi fegyverkezési ipar zsoldjában áll. Hitler panaszára a hatóság betiltotta a lapot.

A lap a betiltás után a törvényszéknél beteszte bizonyítási anyagát, mire a betiltást tegnap visszavonták.

#### 168 halottja van a bélhurut-járványnak Kecskeméten

Kecskemét, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A bélhurutjárvány még mindig tart, ami az utóbbi évekhez viszonyítva példátlan jelenség, mert a meleg eltűnével rendszerint megszűnik a bélhurutjárvány is. A járvány azonban még ebben a hónapban is naponta hat-nyolc halálos áldozatot követelt. Az elmúlt hetekben 168 halálos áldozata volt a bélhurutnak. Olyan nagymérvű a ecesemóhalálozás, hogy három hónap óta emiatt több volt a halálozás, mint a születés.

#### Hubay marad, Vaszary és Csók visszakerül a Képzőművészeti Főiskolára

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az elmúlt hetek legnagyobb képzőművészeti szenzációja volt, hogy Karaffiáth Jenő dr., a volt kultuszminiszter, a modern művészet valamennyi tisztelőinek nagy megdöbbenésére meglepetésszerűen elhősödtte a Képzőművészeti Főiskola tanári állásából Vaszary Jánost és Csók Istvánt, a modern magyar festőművészet két világszerte nagyrabecsült reprezentánsát. A két kiváló festőművészt még az a sérelem is érte, hogy nyugdíj helyett csak végkielégítést állapított meg részükre az egykori kultuszminiszter, ami miatt Vaszary és Csók pört indított. Ennek a pörnek a letárgyalására azonban nem kerül sor, mert értesülésünk szerint Vaszary és Csók legközelebb visszakerül a Képzőművészeti Főiskolára. Nyugdíjazásuk nem történik meg ugyan, de évről-évre megismétlődően megbízást kapnak a jövőbeni magyar festőgeneráció művészi irányítására és nevelésére.

Művész körökben sokat beszéltek legutóbb arról is, hogy Hubay Jenőt, a Zeneművészeti Főiskola főigazgatóját, a világneves zeneköltőt és hegedűművészt nyugdíjba küldik. Ez a hír szerencsére nem bizonyult valósnak, — mint feltétlenül megbízható helyen értesültünk, — Hubay Jenő továbbra is a Zeneművészeti Főiskola élén marad.

#### Száz embert ölt meg az orkán a Csendes óceánon

Párizs, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Tokió jelentése szerint a Bonin-szigetek partvidékén nyolc nappal ezelőtt óriási orkán pusztított. Csak most derült ki, hogy a nagy vihar számos emberéletet követelt áldozatul. Az eddigi jelentések szerint 44 halász a vízbe fulladt és 66 ember eltűnt. Az orkán számos halászhajót felfordított és elsüllyesztett.

## II. Carol magyar királyságát lehetetlennek tartja a pesti román követ

### „Gömbös baráti jobbát a dunai államok csak szimpátiával fogadhatják“

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az elmúlt héten Gömbös miniszterelnök programbeszédének parlamenti vitája során a legitimisták nevében örgróf Pallavicini György felvetette, hogy az utóbbi időben többször felmerült a Magyarország és Románia közötti perszonálunió terve. Pallavicini szerint ez a kérdés meglehetősen pozitív formában került szóba az utódállamok területén megjelenő lapokban, különösen az erdélyi lapok hasábjain.

A Reggeli Ujság munkatársa

vasárnap délben erről a kérdéstről hosszabb beszélgetést folytatott Basil Grigorceával, a budapesti román követtel,

— A kegyelmes ur már várja szerkesztő urat, — mondja a frakkos komornyik kifogástalan magyarsággal, miközben a lépcsőn felvezet.

Az ugynevezett kis dolgozószoba előtt leültet a biborszin brokáttal fedett karosszékre és eltűnik az üvegajtó mögött. Egy perc és szétárja az ajtót, amely mögött mosolygó arccal fogad Basil Grigorcea, a budapesti román követ.

Grigorcea 1928. novemberében került hozzánk.

Előzően Varsóban, a legnehezebb poszton képviselte Romániát, mint ügyvivő. Bukovinában, Csernovitzban született és a volt osztrák-magyar hadseregben dragonyosfőhadnagy minőségben teljesített szolgálatot. Varsói sikerei alapján került Budapestre, a második legnehezebb román diplomáciai posztra, négy esztendővel ezelőtt, amikor Stircea román követ váratlanul meghalt. Grigorcea működése a magyar-román barátságos közeledés terén csakhamar érezhetővé vált. Első estélyén megjelent az akkori miniszterelnök, gróf Bethlen István és Walko Lajos külügyminiszter, holott azelőtt a román követség palotájában magyar politikus soha nem fordult meg. Sikerének tetőpontját jelentette, mikor két esztendővel ezelőtt Miklós román herceg budapesti tartózkodása alkalmából maga a kormányzó is látogatást tett a Horánszky-utcai palotában. A viszony Magyarország és Románia között egyre szívélyesebb lett Grigorcea tevékenysége kapcsán, ami elsősorban a követ személyes nagyhatású közbelépésének tulajdonítható.

Felteszem az első kérdést, amely természetesen Pallavicini érdekes kijelentésére vonatkozik.

ez megnyugtató és kielégítő válasz a perszonálunió kérdésére.

— Azonban — jegyeztük meg — vámtörő és beszélték Románia és Magyarországgal kapcsolatban.

— Kétségtelen, hogy szakemberek részéről ehhez hasonló, bár nem lényegileg egyező gondolatok merültek fel az elmúlt évek során. Tulajdonképpen

csak arról lehetne szó, hogy Magyarország, Románia és Jugoszlávia, mint agrárállam egy kartelszerű szerződést köt egymással, hogy az exportügyeket közösen intézzék.

De erre kitűnő példa volt Stresa, ahol a magyar és a román delegátusok a legbarátiabb együttműködéssel képviselték a közös érdekeket.

Közös vámtörőről soha nem volt eddig szó. Tárgyalások sem folytak hivatalosan ilyen értelemben, ami érthető, mert hiszen Magyarország és Románia között az eddig legjobb esztendőben is csak nyolcvan millió pengőt tett ki azoknak az áruknak az értéke, amit a magyarok túllink importáltak. Kétségtelenül szükséges a mai világban az, hogy az agrárállamok összetartsanak, azonban azok a tárgyalások és tervek, amelyek a magyar-román vámunióval foglalkoztak, megmaradtak tisztán magántermészetű vállalkozásoknak, mert hiszen az azonos gazdasági érdek feleslegessé teszi, hogy a két ország egymással vámközösségre lépjen.

Minden, amit Magyarország tőlünk vett, két főcsoportra oszlik és ez a fa, a nyersfa és a petróleum. Ezenkívül bizonyos nyersanyagok, amelyeknek csekély értéke a fenti nyolcvan millióból önként adódik...

#### Lehet egy királynak egyszerre kétféle szíve?

— Gondolja, hogy egy ember egy időben ugyanazon mellkasban két szívet hordjon? Egyet, amely — amint az egy modern királyhoz illik — az egyik nemzet fenkölt eszményeiért izzón dobog, és egy másodikat, amely ép olyan érzelmeket táplál a másik nemzet irányában? Hogyan képzele továbbá azt, hogy egy király egyidőben két különböző egyházhoz tartozzék: az ortodoxhoz, amelyről a román alkotmány beszél és a katolikushoz, mely a magyar alkotmányos hagyományoknak felel meg? És hogyan képzelné el, hogy Szent István koronájával a magyar hercegprimás ilyen körülmények között valakit megkoronázzon?

Már megtörtént — folytatta a követ mosolygva —, hogy államrezonból egymásután, de akkor sem egyidőben két különböző egyházhoz tartozott az uralkodó. Nem kisebb egyéniség volt ilyen a többi között, mint IV. Henrik, Franciaország királya, aki éppen a francia koronáért a protestánsból a katolikus egyházba lépett át. Azonban arra, hogy egy-

időben két különböző módon imádná az uralkodó az Istent, nem ismerek precedenst.

— Amint Ön is tudja — folytatta —, Carol király öfélére erősen rokonszenvez a magyarokkal, amiről több ízben tett tanubizonyítást. Azonban legalább olyan szimpátiával viseltetik Franciaország iránt is, de mégsem merült még fel a kérdés, hogy Franciaország császárává akarná magát koronáztatni. Azt hiszem,

#### Gömbös baráti jobbja és az utódállamok

— Mi a véleménye Excellenciádnak Gömbös miniszterelnök külpolitikai programjáról? Különösen arról a részről, amelyben baráti jóbort nyújt a szomszéd államoknak és a magyarság vezető szerepét kívánja biztosítani a Duna-ölgében.

— Mint háboru utáni diplomata, helyesnek tartom azt, hogy mindenkor a két államot egymáshoz közelítő lehetőségeket hangsúlyozzák.

Gömbös miniszterelnök ur Excellenciája kijelentéséből mindenekelőtt nagy örömmel veszem tudomásul a szomszéd államokkal való béke hirdetését. Ha valaki békét akar, akkor nem szabad a nyújtott békejóbort visszautasítani. Ugyancsak örömmel köszöntöm az akaratot, amelyet Excellenciája kifejezésre juttatott, hogy a gazdasági kérdésekben együtt-

**Hasznos tudni,**  
 hogy a derűs hangulat, a jó közérzés mindig a gyomor és belek kifogástalan működésétől függ.

**Szerelésben szenvedőknél, emésztési hiányoknál pedig**

**Igmandi**  
 keserűvíze válik be legjobban.

Schmidthauer természetes

**ARANY EGÉSZSÉG.**  
 Csak akkor érték, ha van hozzá jó

Amennyiben a gyomor és belek nem működnek megfelelően, az Igmandi keserűvíz segítségével hamarosan helyreállítható a természetes egészség.

működünk és ezáltal egy intenzívebb áruforgalmat érünk el. Mind a két kérdésben hajszálponosan azonosak a két állam érdekei.

Az árucserét illetően a két állam viszonya a kereskedelmi és a kliring-szerződés következtében legteljesebb mértékben kielégítő. Esetleges nézeteltéréseket, melyek a szöveg magyarázatából erednek, kölcsönös megértéssel fogjuk a jövőben, mint a múltban is történt, kiküszöbölni.

— Örömmel látom, hogy ön — mint kitűnő és tapasztalt politikai újságíró, a román-

magyar közeledést célszerűnek tartja. Ez a nemes szándék könnyebben és jobban válhatik valóddá, ha már most előzetesen nem fűznek hozzá túlságosan távoli célokat.

Ezen a téren sok olyan feladat van, amelyet közvetlenül meg kell oldani, ahhoz, hogy a mindkét részről kívánt és kölcsönös megértés útját egyengessük.

— A viszontlátásra, — mondja a követ magyarul, amikor távozóban az ajtóban megegyeszerkezet szorítunk.

Ivor Dénes

## Glattfelder püspök: A kenyér ma milliók reménytelenségének oka

### Tizezrek a vasárnapi katolikus nagygyűlésen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Borus, esőre hajló időben kezdődött vasárnap a 23. országos katolikus nagygyűlést bevezető eucharisztikus körmenet. Már a kora reggeli órákban megelevenedtek a főváros utcái. Az Országos Katolikus Szövetség rendezőgárdája helyezte el sorjában az egymásután érkező csoportokat a Szent István-bazilika körüli utcákban, ahonnan röviddel

8 óra után elindult az eucharisztikus körmenet.

Fél 11 óra volt, amikor a kalocsai érsek az Oltárszentséggel a parlament elé érkezett. A parlament főbejáratánál várta a menetet Augustia főhercegné és Magdolna főhercegné. A díszes sátor alatt felállított oltáron a kalocsai érsek elhelyezte az Oltárszentséget, majd a felállított szőcséken megjelent Glattfelder Gyula csanádi püspök, hogy szentbeszédet mondjon.

— A hitetlen világ nem találja helyét a céltalan izgalom örli erejét — mondotta. — Az egyik oldalon dúló család, mert mindent szükségesnek tartanak, csak a legfőbbet nem, a másikon sötétségben is reménység, zürzavarban tájékozatlanság, mivel az apostollal „mindent kártnak tartanak és elhagynak, sőt személyné tekintenek, csak hogy Krisztust, az élet teljességét megnyerjék”. A katolikus nagygyűlés nagy hitvallással nyílik meg. Amikor

a világ egy nagy bolondház lesz, a Krisztus szolgái készüljenek a nagy mentő és gyógyító munkára. Az arany bolondjai kincseikhez tapadva éhenhalnak; a tudomány bolondjai az ég ellen lázadva mindent légbe röpiteni készülnék,

a test bolondjai az emberi méltóságot sárba rántják s a világ sorsának intézéséből kikapcsolják.

A kenyér ma milliók gondja és reménytelenségük oka.

S ami máskor áldás volt, ma keserűség forrása, mert a kenyeret nem lélekkel keresik és nem lélekből adják... Nem ismerjük Krisztust s nekünk csak az szükséges, ami hétköznapil. Ez a mi munkánk meddőségének, röptünk alacsonyosságának magyarázata. De akik ismerik Krisztust, azok sem hallgatnak rá.

Az Ur szavainak és törvényének ismételtetését hangos a világ, nemesek a templomban, de katedrákon és a fórumon is. De mit ér ez, ha csak szép szó, nagy igazságok üres eszegetése?

A gazdagok javukat nem véletlenül szeszélyükre bízott játéknak tekintik, hanem isteni adománynak maguk és embertársaik javára,

amelyről majd felelni kell a nagy számonkérők előtt.

A szentbeszéd után, amelyet hangszórók továbbítottak a tér minden részébe, Serédi Jusztinián bíbornok-hercegprímás csendes szentmisét mondott, amely alatt a hívők a felvonult zenekarok kíséretével egyházi népénekeket énekeltek. A szentmise végével a hercegprímás áldást adott az oltári szentséggel.

Fényes külsőségek között tartották meg délután 4 órakor a nagygyűlés nyilvános ülését a Vigadóban.

A Himnusz elhangzása után gróf Apponyi Albert lépett az előadói asztalhoz, hogy mint az

idei katolikus nagygyűlés elnöke, elmondja megnyitó beszédét:

— Kétezer esztendő előtt mondta valahol Judeában egy ember, külső körülményei szerint egy ácsnak fia, az akkori intelligencia által lenézett környezetből való (mi jó jöhet Názárethből, így mondták a bölcsék?), ezt a nagy és merész szót: „Az eget és a föld elenyésznek, de az én szavaimból egy jötte nem enyészik el.” Es így lett! — u a már két évezred tesz erről tanuságot.

— És mikor lett volna nagyobb szükség arra a nyugvó központra, melynek vonzó és taszító ereje épüget biztosítja az átalakulásoknak a haladás medrére vezetését, amint az álló központi nap vonzó és taszító ereje biztosítja az égilestek szabályszerű, összeütközésüket és megsemmisülésüket kikerülő mozgását, — mikor lett volna erre nagyobb szükség, mint a túlfűtött feszültségnek olyan korában, mint amilyen a mienk, amikor

félelmetes erővel nyomulnak előtérbe azok az erők, amelyek öntudatosan a romlás medrére akarják terelni a nagy átalakulások szükségessége és nagy szenvedések tapasztalása által teremtetett érzelmi világot?

A diszközgyűlés elnöke ezután bejelentette, hogy az előző évek gyakorlatához hasonlóan a nagygyűlés nevében

hódoló táviratokat küldött az elnökség a pápának, a királyi családnak és Magyarország kormányzójának.

Angelo Rotta c. érsek, pápai nuncius volt a következő szónok, aki nagyhatású beszéddel üdvözölte az országos katolikus nagygyűlést.

A pápai nuncius olasz nyelven elmondott beszédét dr. Csizsárik János c. püspök, ny. meghatalmazott miniszter tolmácsolta a hallgatóság gyakran megújuló helyeslése és tapsai között.

A nuncius után dr. Krüger Aladár országgyű-

## Ha olcsón, jól és szépen akar ruházkodni,

keresse fel a «Divat uriszabóságot», Erzsébet-körut 1. szám, I. emelet, ahol mérték szerint készítene az elmúlt évről felhalmozódott őszi és téli szövetmaradékokból remek kivitelű, mesteri szabással férfiföltényt 40 P-ért, átmeneti kabátot 35 P-ért, télikabátot 45 P-ért. Ezen rendkívüli olcsó árakon Önnek rendelni kell, mert ilyen alkalom férfiruhák rendelkezésre nem kínálkozik többé! Sziveskedjék beennünket mielőbb meglátogatni, mert a hirdetett szövetmaradékok készletel gyorsan kifogynak.

lési képviselő tartott «Krisztussal előre» címmel előadást.

A vasárnapi nyilvános ülésszónokainak sorát P. Bangha Béla dr. Jézustársasági házfőnök zárta le, aki a «Szociális újjáépítés» problémájával foglalkozott, azt fejtegetve, hogy a modern társadalom, ez az ujkori tékozló fiu, elhagyta az apai házat, eltávozott az evangélium szellemétől s a gazdasági liberalizmus arany-szabadságban vélte megtalálni fejlődésének örök alapjait. Csálódott, s mint a bibliai tékozló fiu, ma az éhínség, a tömegnyomorúság, a munkanélküliség és világlágyúság rémeivel küzd.

A Vigadóban megtartott nyilvános diszközgyűlés után 5 különböző helyen tartottak gyűléseket. Ezeknek a párhuzamos üléseknek színhelye az Óbudai róm. kath. egyházközség kulturháza díszterme, a budai Vigadó nagyterme, a Székesfővárosi Népszálló nagyterme, a Múv. Északi Főműhely «Törökös» kulturterme és az Állami Gépgyár lakótelepének díszterme volt.

## Véres verekedés volt vasárnap Dortmundban a hitleristák és kommunisták között

### Két halott, tizenkét sebesült

Dortmund, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Dortmund északl részében ma délelőtt összetalált a nemzeti szocialisták és a kommunisták között. Két ember meghalt, 12 súlyosan megsebesült.

Mintegy négyszáz egyenruhás nemzeti szocialista vonult fel a reggeli órákban és választási iratokat osztogatott a nagyobbára munkás-

lakosság között. Tíz óra felé a nemzeti szocialisták a kommunisták kövével támadták meg. A rendőrség, amely azonnal a helyszínére érkezett, közbelépett és szétválasztotta a verekedőket. Később a két tábor egy másik utcában ismét összeütközött. A rendőrség itt is kénytelen volt közbelépni, fegyverét és gummibotját használva.

Az eddigi megállapítás szerint, egy nemzeti szocialista és egy asszony meghalt. Tizenketten, köztük egy rendőr, súlyosan megsebesült.

## Gaal Gaszton a hercegprímásnál a párt és a „keresztény” jelző miatt

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A képviselőháznak a kormányprogram fölött folyó vitájában feltűnést keltett a keresztény párt szónokának, Turi Bélának és a független kisgazdapárt vezérének, Gaal Gasztonnak disputája a független kisgazdapárt «keresztény világnézetéről». Mint emlékeztetés,

Turi Béla támadta a kisgazda pártot, mert az nem volt hajlandó elmebe a «keresztény» jelzőt felvenni,

noha több képviselő, így Grieger Miklós is ezt szabta meg belépésének egyetlen feltételül. Gaal Gaszton azzal felelt Turi Bélának, hogy az ő kereszténységük hit és nem politikai cégér.

Ez a feltűnést keltő vita Gaal Gaszton felszólalásával nem ért véget, hanem politikai körökben továbbra is élénk megbeszélés tárgya volt. Bizonyára nagy meglepetést fog kelteni, hogy — mint értesülünk

Gaal Gaszton szerdán audiencián jelenik meg a hercegprímásnál.

Információnk szerint ezen a kihallgatáson tisztázódnak fognak mindazok a kérdések, amelyek a független kisgazdapárt «keresztény világnézetével» kapcsolatban felmerültek. Beavatottak szerint

ez a kihallgatás szoros összefüggésben van a keresztény párt bomlásával,

amelynek első kifelé is mutatkozó megnyilvánulása volt Tabódy Tibornak, a keresztény párt egyik legrégebbi tagjának múlt héten a pártból történt kilépése és az egységes párthoz való csatlakozása.

## A baloldal győzött a vasárnapi francia szenátorválasztáson

Párizs, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap tartották meg Franciaországban a szenátusi pótválasztásokat. Harminc megyében voltak szenatori választások s összesen 111 szenatori állást töltöttek be. Ugy látszik azonban, hogy a választás eredménye kisebb balra tolódást mutat.

Meuse megyében újra megválasztották szenátorra Poincaré volt köztársasági elnököt. Paul Boncour hadügyminisztert és Gardey földművelésügyi minisztert szintén újra megválasztották, ugyanígy Rabierst, a szenátus alelnökét.

**A magyar könyvpiac legkiemelkedőbb eseménye**

**MÁRAI SÁNDOR** *könyvregénye*

**CSÜTORA**

Ára fűzve P 3.90, kötve P 5.50, amatőrkötésben P 18.—  
 SZÉKELY-KOVÁCS O L G A R A J Z A I V A L

**Minden könyvkereskedésben kaphatók**

**PANTHEON KIADÁS**

**AGNES SMEDLEY**

**A MAGÁNYOS ASSZONY**

ÁRA FÜZVE P 4.90  
 KÖTVE P 6.50

Egy amerikai munkásleány története a Vadnyugat kalandos életéből, összeesküvéseken, börtönökön, férfiakon keresztül a teljes felszabadulásig.

**JUHÁSZ-KOVÁCS HŐSÖK TUDÓSOK EMBEREK**

ÁRA FÜZVE P 4.90  
 KÖTVE P 6.50

Az utolsó 70 esztendő története a politika, tudomány és művészet nagyjainak életrajzában. Izgalmas olvasmány, nélkülözhetetlen kézikönyv.

**SÜRGŐS TÁVIRAT.**

**Vegyen vagy rendeljen Török-nél osztálysorsjegyet, mellyel szerencsés esetben ötszáz ezer pengőt nyerhet.**

**Húzás már csütörtökön október 20.**

**Török A. és Tsa.** bankház r.t.  
 Budapest, IV. Szervita tér 3.

Egész sorsjegy P 24.- Fél P 12.- Negyed P 6.-  
 Rendelés postautalványon, levelezőlapon vagy telefonon 820-66.



Huzás már  
**csütörtökön**  
Ne feledje el osztályosrjesgy szerencseszámát  
nálunk azonnal megvenni,  
vagy levelezőlapon (telefonon)  
még ma megrendelni!

**BENKŐ BANK**  
RT.  
BUDAPEST, VI.  
ANDRÁSSY-ÚT 56  
Tel.: 28-6-47

## Kommunista szervezkedést lepleztek le Győrött

Győr, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójának telefon-jelentése. —

Nagyarányu kommunista szervezkedést lepleztek le Győrött. A rendőrség meglátta, hogy Wittmann Imre győrii ácslegény, aki már régebben rendőri megfigyelés alatt állt, a múlt héten kerékpáron Budapestre jött, hogy

a budapesti és környékbeli sejttagoktól röpiratokat vegyen át.

Amikor Wittmann visszatért utjáról,

a csendőrök az országuton elfogták.

Röpiratokat, névsort és okmányokat találtak nála, amelyek alapján kiderült, hogy Wittmann elfogatásával az egész vármegyére kiterjedő sejtrendszert lepleztek le a rendőrség.



UJ CSECSEMŐ-MENHELY BERLINBEN

A «Mühely» első matinéja. Vasárnap délelőtt mutatkozott be először Budapest új kísérleti színháza, a «Mühely». Az első matinének «A nagyváros hangja» összefoglaló címet adták. Nagyvárosi jeleneteket és jellegzetességeket mutattak be érdekes, modern színpadművészeti beállításban. Kivételesen nagy sikert aratott Tordai Judit Gál Imre «Párizsi riport» című jelenetével, amelyben egy finom és élesen meglátott párizsi orosz diákot szólaltatott meg. Ascher Oszkár előadása mint mindig, most is kiemelkedő pontja volt a műsornak, amelynek keretében Agai Irén, Márkus Margit, Lengyel Gizi, Berend István, Kolozsvári Ernő a színészi munkában, Kolozsvári Andor, Tiszai Andor és Bortnyik Sándor pedig a szcenikai részben jutottak hálás feladathoz. A közönség szívesen fogadta a rokonszenves irodalmi kísérletet.

— Nagyarányu betörések a fővárosban. Wasenberg Dávidné Vörösmarty-utca 31. szám alatti lakásában szombatról vasárnapra virradó éjszaka betörték és háromezer pengő értékű ékszert és más értéktárgyat vittek el. Ugyancsak betörés történt az Akáca-utca 4. számú házban, ahol May Lajos zenész lakásába törtek be. Körülbelül 500 pengő értéket vittek el az ismeretlen betörők. A rendőrség megindította a nyomozást.

Közvetlenül a **GYÁR-tól**  
vegyen **CSILLÁRT**  
4 lángru modern csillár **12<sup>90</sup>**  
a legszebb kivitelben,  
lakásban felszerelve

**METEOR CSILLÁRGYÁR**  
üzletében:

**BUDAPESTEN:** Podmaniczky-utca 27  
Váci-utca 2  
József-körút 44  
Vámház-körút 11

**VIDÉKEN:**  
**Debrecen:** Piac-utca 9  
**Miskolc:** Széchenyi-utca 58

Ortási választék. Részleteire is!

# Hacsek és Sajó

írja: Vadnai György

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!  
Pincér (jön): Parancsol Hacsek ur?!

Hacsek: Mondja van parizer?

Pincér: Hogyne volna Hozzak?

Hacsek: Várjon!... Tudja, tegnapelőtt ettem itt parizert... Abból van még?

Pincér: Van!

Hacsek: Akkor nem kell... Az rossz volt!...

Pincér (elmegy).

Sajó (jön): Jónapot Hacsek ur.

Hacsek: Alászolgája Sajókám... Miért liheg ugy?

Sajó: Szaladtam egy villamos után! De nem érttem el és így spóroltam tizenhat fillért!

Hacsek: Látja maga egy könnyelmű ember!

Sajó: Mért vagyok én könnyelmű?

Hacsek: Mert ha egy taxi után szaladt volna, akkor három pengőt spórol...  
Sajó (dühös): Már kezdi a hülyéskedést? Hát meséljen, mi újság?

Hacsek: Újságíró lettem!

Sajó: Ne mondja? Melyik lapnál?

Hacsek: Mindegyiknél!

Sajó: Hogy-hogy mindegyiknél?

Hacsek: Tegnap betettem egy hirdetést az összes lapokba, hogy egy szoba kiadó!

Sajó: De Hacsek! Ezért már maga újságíró?

Hacsek: Hát persze!... Én irtam a hirdetést...  
Sajó: Hát! Isten, már megint jó kedve van...  
Hát mit szól Hacsek a Gömböshöz?

Hacsek: Hagyjon engem békén vele... Becsapott!

Sajó: Magát becsapta a Gömbös?

Hacsek: De még hogy!... Multkor kijelentette a parlamentben, hogy ezentul az adót földdel is lehet fizetni.

Sajó: No és?

Hacsek: No és tegnap, mikor jött az adóvégrehajtó, én már előre röhgtem, becsomagoltam egy stanciliba a muskátlis cserépből a földet, odaadtam és azt mondtam: kvittek vagyunk.

Hallotta volna, mit mondtott erre a végrehajtó!

Sajó: Megsértette a Gömböst?

Hacsek: Azt nem! De engem!

Sajó: Igaza volt nekil! A Gömbös nem ilyen földre gondolt!

Hacsek: Mért? Ez a legjobb föld volt. A feleségem naponta öntözte.

Sajó: De kevés volt! Ez a rendelet csak olyan földbirtokosokra vonatkozik, akiknek holdja van...

Hacsek: Mije van?

Sajó: Holdja... Akinek a földje holdban van!

Hacsek: Hát tudja mit? A holdban nekem is van földem, csak azt nehéz lesz beinkasszálni!...

Sajó (dühös): Ne hülyéskedjen! Itt arról van szó, hogy mindenki úgy fizet, ahogy tud. A föld-

Az eredeti

**Windfix** tökéletesen védi lakását

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.

hideg, léghuzam, csapadék, por, korom ellen.



birtokos földet ad, a suszter cipőt... Magának mi a foglalkozása?

Hacsek: Én egy szén-ereskedőnél vagyok!

Sajó: Szénkereskedőnél? Mit csinál ott?

Hacsek: Lám pázom a tojásszenet!

Sajó (dühösen felugrik): Alászolgája!

Hacsek: Holnap bejön?

Sajó (dühöngve visszaül): Jusz sem megyek el, maga lóköltő... Mit viccel folyton! Azt akarja, hogy megüssön a guta?

Hacsek: Szeretném!

Sajó: Hát juszt sem!... Mondja, Hacsek, mit szól a sofört-programhoz?

Hacsek: Mi az a sofört?

Sajó: Hát maga nem tud németül?

Hacsek: Beszélni igen, csak érteni nem!...

Sajó: Sofört az azt jelenti, hogy azonnal!... Mert most fontos a gyorsaság!... Tudja kiről akarunk példát venni?

Hacsek: A Nurmiről!

Sajó: A Mussoliniről!

Hacsek: A Mussolini gyorsabb, mint a Nurmi? Mondja, mennyire futja a Mussolini az ötezer métert?

Sajó: De Hacsek!... Itt arról van szó, hogy a Gömbös amit mond, azt meg is csinálja...

Hacsek: Amit mond?

Sajó: Igen!

Hacsek: Még jó, hogy nem, amit gondol...

Sajó: Ó nála minden gyorsan fog menni. Kijelentette, hogy nem szereti a pipás magyarokat.

Hacsek: A feleségem se! Azt mondja teleköpi a szobájál!

Sajó: De a Gömbös nem azért nem szereti!...

Hacsek: Hanem a rossz szag miatt, mi? Kaparja a torkát!

Sajó: De Hacsek! A Gömbös azt mondja, hogy aki pipázik az nem dolgozik! És igaza van! Rengeteg akta gyült fell!

Hacsek: Micsoda gyült fell?

Sajó: Akta!

Hacsek: Azért nyugdíjazták a Pusztit!

Sajó: Ki az a Pusztit?

Hacsek: Az a festő!

Sajó: Talán Csók?

Hacsek: Az mindegy!

Sajó: De hogy jön ide most a Csók?

Hacsek: Maga azt mondta, hogy rengeteg akta gyült össze! És biztos ezért küldték ell!

Sajó: De Hacsek a fene egye meg! Én most nem a Csók aktjairól beszélek, hanem a Károlyi alatt összegyült aktákról.

Hacsek: A Károlyi is festett aktokat?

Sajó: Hacsek az ég áldja meg, itt nem beszéljen aktokról van szó!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

Hacsek: Tudom! Előlkötövel!

## Lakásdekoráció

Függönyök, szőnyegek

Weisz Mariska

V, Lipót-körút 22. sz.

IV, Kossuth Lajos-u. 7

büntettéről lehet szó.

Miután Enyedy Róbert vizsgálóbíró a maga részéről befejezteknek tekinti az ügynek ezt a részét, az ügyészség vasárnap délelőtt az iratokat áttette a büntetőtörvényszék ügyvezető kiadati tanácsához, amely Méhes Ignác elnöklete alatt működik. A tanács nyomban el is készítette több nyelven a Szekulesz Gyuláné, Szekulesz József, Rockenstein Lajos és Nagy Pál kiadatására vonatkozó kérelmeket, amelyeket nyomban eljuttattak az igazságügyminisztérium illetékes osztályához és így

a Romániában, Ausztriában, illetve Svájcban fogságban levő gyanúsítottak Magyarországra való szállítása ügyében hétfőn délelőtt megteszik a szükséges lépéseket.

Értesülésünk szerint a fizetési eszközökkel való visszaélés vádjával terhelt Szekulesz József és társai ügyében a büntetőtörvényszék Horváth Géza tanácsa — abban az esetben, ha a kiadati eljárás rövidesen befejezést nyer és a gyanúsítottakat Magyarországra szállítják —

október végén, vagy legkésőbb november elején megtartja a főtárgyalást.

Közben azonban Enyedy vizsgálóbíró — mint ahogy azt a Reggeli Ujság multheti számában megírtuk — a rendőrségi iratoknak a beszerzése után Bauer Mária kérelmére fogantatosítja majd Nagy Pál lakásában a bűnügyi zárlatot.

## Nem filléres butor

ami azért készült, hogy alacsony áron kerüljön eladásra és még azt sem éri meg, hanem elsőrendű asztalosmunka, melyet Zürichben 10 évi jótállással 2970 frankért adtak el. Exportnehézségek miatt eladásra kerül már 550.— pengőért.

Nagy Zsigmond, Lázár-utca 3

## Megnyílt az első pesti bridge-klub

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

— A magyart verekedő, korhely és kártyás nemzetnek csufolják ellenségei. Minden rosszból azonban valami jó is származhatik. A verekedő magyar kard négy olimpiászon szerzett babért a magyarságnak. A korhely magyar bor kapós volt és most lesz csak igazán kapós a külföldön, — a kártyás magyar pedig most fog mindent megtenni ahhoz, hogy vendégül láthassa Budapestet a világ minden gentleman kártyását, Európa legjobb bridge-előit.

Ezekkel a szavakkal nyitotta meg szombatn este Dormándy Géza, az Országos Magyar Bridge Club elnöke az első nagy magyar bridge-egyesületet.

A Bristolba esti tíz órakor érkezett meg az ünnepélyes megnyitó szmokingos, estélyruhás bridge-publikuma. Az elnök frakkban fogadja a klubtagokat, mindenkinek van egy kedves szava. A bridge nagy-ágyui mind itt vannak: Farkas Mihály, Gerley Lajos, Leitner Ferenc, Ujj György. Deményi Aladár, dr. Milkó Lajos, Ferenczy György, Cohen Rafael, Erdélyi Loránt, Molnár Harry, Szmezsányi Dárius, Kelety Andor, Bokor Imre, Csillag Tibor, Palkovits Béla, Szathmáry Kálmán, Décsy László, dr. Hilb Jenő, Hausner József, zombori Rónay Gyula, dr. Schwab Ernő, dr. Baumann Jenő, Eber Ernő, Eber István, Nessi Ernő, galgóci Hetes Alfréd, Szabó Nándor, Frisch Andor és még igen sokan.

Mi a klub programja? Erről így beszél a Bridge Club főtitkára, dr. Heumann Károly:

— Bridge-iskola, bridge-akadémia, versenyek, európai bridge-kongresszus. Nem adok egy évet és napi ezer idegen jön Pestre, hogy bridge-n tanuljon a magyaroktól!

**BAJOR GIZI**  
**5**

utolsó fellépése az Andrássy-uti Színház nagysikerű műsorában

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt feltűnően sok érdekes esemény játszódott le a Bauer Márta-féle hálókocsirablás ügyében. Kocsis Miklós dr. ügyészségi al-elnök a kora délelőtti órákban maga elé hozatta a Markó-utcai fogházból Steinfeld Andort és részletesen kihallgatta Rockenstein Lajos tőzsdebizományossal fennálló üzleti összeköttetéseire vonatkozólag. Ezenkívül Kocsis al-elnök a délelőtti folyamán több ismert tőzsdebizományost is kihallgatott,

főként arra vonatkozólag, hogy Steinfeld Andor az utóbbi hónapokban milyen tevékenységet fejtett ki a fővárosi pénzpiacon.

A kihallgatások után Kocsis dr. részletesen referált Baróthy Pál főügyésznek, majd úgy határozott, hogy a közeli napokban ismét kihallgatja mindazokat a tőzsdeceket, akikkel Steinfeld üz-

leti kapcsolatokat tartott fenn. A kihallgatás célja annak megállapítása, hogy Steinfeld kiknek a segítségével és milyen körülmények között szolgált ki az országból pénzt és értékpapírokat.

Miután a hálókocsiban történt eseményeket az ügyészségnek még nem sikerült pontosan tisztázni, ez a körülmény nagymértékben komplikálja és megnehezíti a vizsgálatot.

A magyar pengőnek külföldre való kiutazását tiltó rendeletbe ütköző büncselekmény ugyan kétségtelenül fennáll,

de a koffernek az elrablására vonatkozó bűnügyi minősítés még vitás, amennyiben

az ügyészség azon az állásponton van, hogy ez nem rablás, mert hiszen a két áldetektív által tanúsított erőszak nem meríti ki a büntetőtörvénykönyv idevonatkozó szakaszát teljes mértékben, így tehát legfeljebb közlivaltatok jelleg színlelésével elkövetett zsarolás

# Megszökött az elmeorvosgyógyintézetből egy háztulajdonos, aki ellen okirathamisítás miatt elfogatóparancsot adtak ki Engel József örökségi harca anyjával az öt bércpalota tulajdonjogáért

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Rendkívül bonyolult és a maga nemében szinte egyedülállóan érdekes bírói ügyben folytat az ügyészség nyomozást. Maga az ügy főszereplője már néhány nappal ezelőtt külföldre szökött, hogy így elejét vegye, illetve megakadályozza az ellene gondnokság alá helyezés címén megindított per befejezését. Az eljárás azonban tovább folyik.

Az ügy középpontjában Engel József dúsgazdag háztulajdonos-mérnök áll, aki

Reich Árminnétől 1924-ben 20.000 pengős és különböző tőkepenzesektől további 40.000 pengős jelzálogkölesünet vett fel az öt budapesti ház fele-tulajdonjogára.

A házak tulajdonjogának másik fele ugyanis édesanyját, öv. Engel Mihálynét illette, aki férjének végrendelete értelmében egyben használatvezetője is volt az ingatlanoknak. Engel

a hatvanezer pengőt rövidesen elköltötte

és — mint utóbb kiderült — a jelzálogkölesön fedezetére elsőhelyű telekkönyvi bekebelezési engedélyt, majd váltófedezetet is adott, amelyeket állítólag édesanyja is aláírt. Utóbb azonban komplikációk állottak be, amennyiben

ö. Engel Mihályné kijelentette, hogy a bekebelezési engedély és a váltók — hamisak.

Annakidején nagy feltűnést keltett a fővároszerte ismert dúsgazdag mérnök botránya, aki azonban nem várta meg az ügy büntető fejleményeit, hanem

külföldre szökött és elfogató parancsot adtak ki ellene.

Nyolc esztendőn keresztül bujdosott külföldön, közben fantasztikus körülmények között eljutott Afrikába is, majd onnan 1932. elején visszatért Bécsbe, ahol a Cafe Habsburgban dr. Weinberger Elemér budapesti ügyvéd, Reich Árminné jogtanácsosa felismerte.

Az ügyvéd nyomban rendőrt hívott, aki Engel Józsefet bekísérte a bécsi rendőrigazgatóságra, ahol a mérnök ellen édesanyja panaszára a nyolc évvel ezelőtti kiadott elfogató parancs értelmében

letartóztatták.

Ekkor a magyar hatóságok megindították a kiadatási eljárást és Engel Józsefet ez év júliusában a budapesti ügyészség fogházába szállították. Eközben

Engel édesanyja keresetét nyújtott be fiának gondnokság alá helyezés címén, azonkívül pert indított a jelzálogdíjlet jogérvénytelenítésére is.

Engelné

kérte, hogy a vizsgálóbíró rendelje el fia elmeállapotának megvizsgálását.

A vizsgálóbíró öv. Engel Mihályné indítványának helyt is adott és

elrendelte, hogy törvényszéki orvosszakértők vizsgálják felül a mérnök elmeállapotát.

Ez meg is történt s miután a két elmeorvosszakértő egybehangzóan arra a megállapításra jutott, hogy Engel József már nyolc évvel ezelőtt nem rendelkezett szabad elhatározási képességgel s e pillanatban is ön- és közveszélyes elmebeteg, ezért

a dúsgazdag mérnököt beszállították az

angyalföldi elmeorvosgyógyintézetbe.

Közben az ügyészség lefolytatta Engelné kérésére a büntügyi vizsgálatot. De miután a törvényszéki elmeorvosszakértők a mérnököt elmebajosnak nyilvánították,

az eljárást úgy az ügyészség, mint végső fok a főügyészség is jogerősen megszüntette.

Néhány nappal ezelőtt öv. Engel Mihályné kérésére fiát látogatónak kiengedték az elmeorvosgyógyintézetből, Engel József azonban ahelyett, hogy este visszatért volna az intézetbe,

összeesomagolt és megszökött Budapestről.

Ezzel azonban koránsem ért véget a különös és bonyolult ügy. Engel József ugyanis Bécsbe ment, hol felkereste dr. Martin Pappenheim egyetemi tanárt, aki a magyar mérnököt megvizsgálta és megállapította, hogy

a rendkívül képzett és intelligens fiatalember teljesen beszámítható.

Ugyanílyan bizonyítványt állított ki Engelről dr. Miroslav Krivy, a pozsonyi egyetem elmeorvosgyógyintézetének igazgató-főorvosa is. Ezt a két bizonyítványt Engel József néhány nappal ezelőtt megküldte Reich Árminné jogtanácsosának, dr. Weinberger Elemér ügyvédnek a következő levél kíséretében:

„Anyámnak tudtom és beleegyezésem nélkül beadott kérelmére a vizsgálóbíró ur elrendelte elmeállapotom megvizsgálását.

A vizsgálat a fogházrodában történt és legfeljebb három percig tartott, amikor is csak azt kérdeztek tőlem, hogy a feljelentőktől mennyi pénzt kaptam kézhez. Néhány reflexvizsgálat után a megfigyelés végetért.

Ezek után dr. Weinberger Elemér, Reichné ügyvédje, az elmúlt napokban egy terjedelmes beadványt adott be az ügyészséghez, amely-

ben kérte a bírói eljárás újbóli megindítását.

s károsultak indokolásukban előadták, hogy egész sereg újabb bizonyíték jutott birtokukba, amelyekkel igazolni kívánják, hogy Engel a kölcsönzést megkötésekor épelméjű volt és ma sem szenved elmebajban.

Bizonyítani kívánják, hogy Engel József egy büntető, mint magánjogi uton felelősségre vonható.

A beadványban hivatkoznak Engel sajátkezű, Bécsből kelt levelére s többek közt a következőket írják: «A levélben foglaltak súlyos vádak tartalmazzanak. Anélkül, hogy mi a levélben foglaltakkal azonosítanánk magunkat, kötelességünknek tartjuk az adatokat az ügyészség tudomására hozni.

Az a gyorsaság, amellyel Engel József ön- és közveszélyes elmebeteggé nyilvánítása történt, alátámasztani látszanak a levélben foglaltakat. Ezek az adatok szükségessé teszik az Engel József elmeállapota körül lejártszó-dott cselekmények sürgős kivizsgálását.»

Engel József egy újabb levele szerint a külföldi orvosszakértők bizonyítványait akarja megcáfolni a magyar elmeorvos-szakértők véleményét s inkább vállalja a jelzálogkölesön-ügyből kifolyóan megindult bírói eljárás következményeit, semhogy ismét az elmeorvosgyógyintézet falai közé vonuljon. A gazdag háztulajdonos azzal védekezik, hogy édesanyja annakidején

sajátkezűleg írta alá a bekebelezési engedélyt,

amiből következően ő a hatvanezer pengős kölcsönt jogosan vette fel. Ez azonban — szerinte — nem jelenti azt, hogy ő valaha is elmebajban szenvedett volna és nem lenne felelősségre vonható cselekedeteiért.

Kolozs Jenő.

## Lefejezte magát egy aradi uriaszony pesti rokonai lakásán A fiatal Birsztay Józsefné tragédiája

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap reggel hét óraker véres öngyilkossági dráma történt a Pongrác-ut 17. számú ház egyik lakásában. Egy huszonnégy éves uriaszony, aki vendégségbe jött fel Budapestre, — a jelek szerint gyógyíthatatlan idegbaja miatt — a reggeli órákban

átmetszette a nyakát és a helyszínen meghalt.

A Pongrác-ut 17. sz. ház I. emelet 10. számú lakásában lakik dr. Birsztay Gyula orvos, akihez két nappal ezelőtt

vendégségbe érkezett bátyja, Birsztay József adófőtisztviselő és fiatal felesége.

Birsztay és feltűnően csinos felesége az erdélyi jilleres vonattal érkeztek Budapestre és láthatóan jól érezték magukat a fővárosban. Az előkelő aradi házaspár estéről estére szórakozni járt, míg azután vasárnap reggel egészen váratlanul bekövetkezett a megdöbbentő tragédia.

Szombaton este Birsztayék meglehetősen sokáig voltak fent, mert nagyobb társaság volt náluk. Késő éjszaka volt már, mikor az orvos és az aradi házaspár nyugovóra tért. Reggel 7 óra tájban azután Birsztay doktor cselédleánya

hörgésre lett figyelmes.

A hangok a konyha felől hallatszottak. A cselédleány azonnal felkelt, hogy megnézzé, mi történt. A konyhában megrázó látvány fogadta a leányt.

Birsztay Józsefné, a két nappal előbb vendégségbe érkezett uriaszony, átvágott nyakkal, vértócsában feklődött a konyha kövezetén és már alig volt benne élet.

A cselédleány sikoltozása fellármázta az egész házat, csakhamar kihívták a mentőket is, akik azonban

már nem tudtak segíteni, mert a halál néhány pillanattal később bekövetkezett.

A fiatal uriaszony egy szélespengéjű konyhakéssel vágta át a nyakát és olyan mély vágást ejtett, hogy fejét csak egy kis bőrdarab tartotta már.

A helyszínrre érkezett rendőri bizottság orvososa maga is megdöbbenve állt a holttest előtt, mert

még a rendőrorvosi gyakorlatban is alig fordult elő hasonló borzalmas öngyilkosság.

Az előkelő aradi uriaszony szinte emberfeletti erővel vágta át nyakát és formálisan lefejezte magát.

A rendőri bizottság a helyszínen kihallgatta az öngyilkos uriaszony férjét és hozzátartozóit. Ezek csak annyit tudtak mondani, hogy

a fiatal nő gyógyíthatatlan idegbajban szenvedett

és pillanatnyi elmezavarában követhette el szörnyű tettét. Az uriaszony hosszú időn keresztül gyógyíttatta magát és minden jel arra mutat, hogy régi idegbaja kergette most az öngyilkosságba. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

— Mula-tozás után gyilkosság. Szolnokról jelentik: Baranyó Béla napszámos kocsmai mula-tozás után szóváltás közben az utcán hasbaszurta Dinka János napszámost, aki kórházszállítása után nemsokára meghalt. Baranyót a csendőrségnek sikerült elfogni.



ha elavult rádiója helyett Önnek is modern, 5+1 lámpás 7050-es Orion rádiója lesz, mert akkor megtudja mit ér egy jó készülék!

**ORIONRADIO 7050**

Csereakció minden szaküzletben  
GYÁRTJA: ORION IZZÓLÁMPAGYÁR

### Betörő járt Sándor Pál lakásában

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap reggel izgalmas jénet játszódott le az Andrássy-ut 89. számú házban. Ebben a bércpalotában lakik hosszú esztendők óta Sándor Pál országgyűlési képviselő. A képviselő és családja vasárnap reggel még aludt, mikor a szeme-lyzetet a lakás többi részében már megkezdte a takarítást. Miközben szellőztetés céljából kinyitották az előszoba ajtaját, az inas észrevette, hogy

egy csavargó külsejű fiatalember onson be a lakásba.

Fellármázták a házat, mire a besurranó tolvaj dulakodni kezdett az inassal. Majd kiugrott az ajtón,

a házbellek azonban megfoglalták.

Rendőrt hívtak, aki a fiatalembert előállította a főkapitányságra, ahol kiderült, hogy Kén Ferenc 22 éves többszörösen büntetett lakástolvaj, aki nek az a trükkje, hogy reggel, takarítás idején besurran a lakásokba és ott fosztogat. A rovott-multu betörőt letartóztatták.

### Uj vizsgálat alá vetik Neumann Terézt

München, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A bajor püspöki kar konferenciája tegnap úgy határozott, hogy a stigmatizált konnersreuthi Neumann Terézt új vizsgálat alá vetik, és pedig a müncheni egyetem közreműködésével.

Ha Neumann Teréz, vagy a szülei nem hajlandók a vizsgálatba belemenni, akkor a katolikus egyház — a határozat értelmében — többé nem foglalkozik a konnersreuthi dolggal, mert nincs módjukban a megbizonyosodás.

— Veszekedés közben agyonlőtte a fiát. Szekszárdról jelentik: Kolep János jómódu alsónéme-di gazda összeszólalkozott Jakab nevű fiával. A vita hevében az apa előrántotta vadászfegyverét és fíára lőtt, aki nyomban meghalt. A gyilkos pát letartóztatták.

— Falbontó betörők egy trafikban. Öv. Pus-kás Istvánné Hermina-ut 31. sz. alatt levő trafik-jában falbontásos betörés történt. Ezer pengő ér-tékű bélyeget és készpénzt loptak el.

**MEGINT**

**VEZET**

**OLIMPIKON**

4+1 csöves  
beépített dinamikus hangszóróval

**TELEFONGYÁR**

**RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

**Erzsébet-körút**  
15 sz. (Kiss bank fiók) New-York palota  
Magyar Királyi Osztálysorsjegyet vegyen vagy rendeljen  
**KISS KÁROLY ÉS TÁRSA**  
bank részvénytársaságnál  
Kossuth Lajos-utca 1. sz.  
A sorsjegyek hivatalos ára:  
Nyolcad 3 pengő, Negyed 6 pengő, Fél 12 pengő, Egész 24 pengő  
Telefon: 85-2-42  
Postai rendeléseket azonnal és gondosan teljesítünk

**NEMES SZÖRMÉK ELKÁN SIKKES BUNDÁK**  
**VÁCI-UTCA 22.**

# REGGELI HIREK

*Nem fontos,  
de érdekes...*

**INDUL A SZEZON,** az elmúlt héten már összeültek a pesti bátnőkök tanácskoznai és tervezni. Ez is az optimizmus jele, tavaly ilyenkor minden előkelő testület félt a báln rendezéstől, ebben az évben pedig az egy Széchenyi-bálat kivéve, már minden régi élite-bál terminusa benne van a bál kalendáriumban. Sőt, néhány bálát ezidén visszavisznek a Hungáriából a Vigadóba, mert félnek a Hungária esetleges tulzsufojtásától. A szezon ebben az évben is a MAC kezdi, november második hétfőjén kezdődnek a MAC-éak vagy a Hungáriában vagy pedig a Pannoniában. Az idei farsang nyolchetes lesz. A bálozó hölgyek és urak lehetnek elégedve.

**BÁRÓ HERCZOG ANDRÁS** és felesége, Parravicini Mária grófnő kislányának csüdtörtökön volt a keresztelője. A kislány keresztapja Hatvani Ferenc báró volt, keresztanyja pedig Adelheid főhercegnő (a szülők eredetileg Ottó királyfit kérték fel). A főhercegnő helyett Odeschalchi Kája hercegnő jelent meg a keresztelőn.

**LONDONI FILMSZINÉSZNŐ** lesz még ebben az esztendőben az egykori pesti szubrett: Zilahy Irén. Az Angol-Amerikai Filmársaság igazgatói még a nyáron tárgyaltak vele a filmszereplésre vonatkozólag és ezek a tárgyalások most be is fejeződtek. A pesti primadonna még eljuttassa Bécsben Kálmán Imre jubileuma alkalmából a Marica grófnő szubrettszerepét, azután pedig valószínűleg már rövid idő múlva Londonba utazik és hozzákezd első filmjéhez. Már egy fejlesztendje szorgalmasan tanul angolul (németül is könnyebb tanult meg) és első filmjét talán már a tavasz folyamán látni is fogjuk. Igazi pesti karrier.

**ÉRDEKES** színházi eljegyzésről suttognak néhány nap óta Pesten. Egy hetilap főszerkesztője, hár szerint, nőül — még ez év folyamán feleségül veszi Szőnyi Lenkét, a Pesti Színház feltűnően csinos szubrettjét. A fiatal pesti színésznő tavaly még görög volt a Király Színházban és most a Pesti Színházban az első szerepet játssza.

**PARÓDIA IS KÉSZÜLT MÉR AZ ÚJ MOLNÁR-DARABRÓL,** a Harmóniáról. Tarján kis színházban, a Newyork-bábnál kerül színpadra a „Diszharmonia”. A kis revűben azonban természetesen nemcsak a Molnár-darabról, hanem az aktuális politikai eseményekről is sok szó esik. A csütörtöki premiert előkelő telt ház tapsolta és „táncolta” végig.

**KÉT RÖVID** amerikai hír. Királyhegyi Pál múlt évben megjelent regénye, a „Szerettek — I love you” — most jelent meg Amerikában angol nyelven „Greenhorn” címmel. Királyhegyi, aki tizenkét évig élt Amerikában, eredetileg angol nyelven írta a regényt s azután fordította vissza magyarra. Az új regénynek nagy sikere van. — A másik amerikai-magyar hírem: az Amerikából most visszaérkezett Halmi Arthur, a világhírű festőművész, Pesten tartózkodik — Festetich Tassiló herceget festi.

**DIPLOMACIAI** vizsga volt a héten, a diplomatajelölték közt volt Bethlen István gróf legfiatalabb fia, Bethlen Gábor gróf is, aki kitüntetéssel tette le utolsó vizsgáját. A legkisebb Bethlen gróf mint atyja még az év folyamán megkapja kinevezését valamelyik külföldi követségre.

**GÖMBÖS MINISZTERELNÖK** népszerűségére jellemző kis eset. Az elemi iskolák tanulóit üdvözlük Mussolinin. Az egyik elemi iskola harmadik osztályos tanulóit megkérde a tanító: — Tudjátok-e, ki az a Mussolini? Jelentkeztek Gyöngyi János, aki az elhunyt híres komikus, Gyöngyi László unokája: — „Mussolini Olaszország miniszterelnöke, háború után rendbe rakta az országot, ezt fogja most csinálni nálunk Gömbös.”

**A BUDAPESTI ARISZTOKRÁCIA** legfrissebb beszédműve: az egyik hercegi család vendége volt a nyáron egy meglepően csinos fiatal osztrák grófnő, ki a szépségével élénk feltűnést keltett mindenütt, ahol csak megjelent. (Leginkább a Florisnál lehetett látni.) Pesten ismerkedett meg egy fiatal osztrák gyárossal, aki az egyik Wenckheim grófnő vendégszékelt. Barátság... szerelem, az esküvő most lett volna október hó folyamán. Házasság azonban nem lesz. A vőlegény talált menyasszonyánál egy sereg szerelmes levelet, amelyet a csehszlovák galamblovójának írt a grófnőhöz. A szép osztrák grófnő a cseh galamblovó felesége lesz... (U. J.)

**Költözéskor először**  
**Dietrichstein jön**  
Telefon 410-55, 54, 55. VII, Kortész-utca 27

— **Alfonz** exkláryt Angliába hívják. Londonból jelentik: A spanyol köztársaság újabban egyre erősebben követeli Franciaországtól, hogy a Fontainebleuban élő **Alfonz** exkláryt tültsa ki francia területéről. A franciák akciójára még nem került sor, de az angol lapok már is Angliába invitálják **Alfonzot** és biztosítják arról, hogy örömmel látnák hazájukban őt, aki gentleman és kiváló sportember.

— **Hadik Mihály** gróf súlyos beteg. **Hadik** Mihály gróf és felesége **Bissingen** Nóra grófnő az erdélyiek különvonatán Budapestre érkeztek az elmúlt héten. Alig hogy megérkeztek, a már egyébként is beteg **Hadik** Mihály gróf rosszul lett és azonnal be kellett szállítani a Fásor szanatóriumba. Szombaton dr. Pauncz Márk egyetemi tanár súlyos műtétet végzett rajta és bár az operáció künönden sikerült, a gróf még mindig súlyos állapotban fekszik. A kiállott izgalom feleségét is beteggé tették és a grófnő most szintén a szanatórium lakója. A népszerű grófi párt a barátok és ismerősök nagy számban keresték fel vasárnap.

— **A Bathány-utcai polgári leányiskola jubileuma.** Buda legrégebb közép-fokú leányiskolája 1872 november havában nyitotta meg kapuit. A hatvanéves évfordulót az iskola volt és jelenlegi növendékei november hó 6-án (vasárnap) délelőtt a Budai Vigadóban fogják megünnepelni. A Volt Iskolatársnők Szövetsége kéri az iskola volt tanárait és növendékeit, akik meghívóra igényt tartanak, sürgösen közöljék címüket az apát letartóztatják.

**ZSOLDOS** előkészít középiskolai magánvizsgákra **érettségire,** INTERNATUS. VII., Dohány-utca 84. sz. Telefon 42-47

— **Egy fiatal nő öngyilkossági kísérlete** Hűvösvölgyben. Vasárnap délután a Páfrány-ut irányában az erdő szélén egy 20—25 esztendő körüli fiatal nőt találtak a járőrelők eszméletlen állapotban. Kihívták a mentőket, akik megállapították, hogy az ismeretlen nő mérgegelte megmérgezte magát. Súlyos állapotban szállították a Rökus-kórházba. Retiküljében cédulát találtak, amelyen azt írta, hogy szerelmi bánata miatt menekült a halálba.

— **Epe- és májbetegségek**nél, epekő és sárgaság eseteiben a természetes „**Ferencz József**” keserűviz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a **Ferencz József** vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorrra isszuk. A **Ferencz József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Üngylikos lett hetvennégyéves asszony.** A VIII. kerületi Kerekgyártó-utca 132. számú házban levő lakásán öv. **Vincze Józsefné 74 éves** háztartásbeli nő öngyilkossági szándékból heresóval megmérgezte magát. Mire rátaláltak, meghalt.

— **Szorulásban szenvedőknél** az „**Igmándi**” víz válik be legjobban.

— **Orvosi hír.** Vitéz dr. **Pintér-Kováts Zsigmond** egyetemi tanársegéd, belgyógyász rendelőjét áthelyezte. Új címe: VIII., Mária Terézia-tér 16. I. em. 2.

**Öröm borotválkozni,**  
de csak akkor, ha víz, szappan, esetnélküli **Morisson borotvákrém**et használ. — Kapható mindenütt.

— **Nyilatkozat.** A „**Reggeli Ujság**” 1932. évi július hó 11-i számában „**Huszonhárom feljelentés**...” stb. cím alatt dr. **Cseh Mihály** m. kir. őrnagy-hadbíró urról és nejeéről cikket írtam, melynek egyes adatait és kitételeit dr. **Cseh Mihály** őrnagy ur és neje magukra nézve sértőnek találták. Időközben meggyőződtem arról, hogy cikkem adatai részben helytelen információkon alapulnak. Lovagias kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a cikk megírásával nem akartam az általam nem ismert dr. **Cseh Mihály** őrnagy urat és feleségét megsérteni és ezekért a sérelmezett kitételekért dr. **Cseh Mihály** őrnagy-hadbíró urtól és feleségétől bocsánatot kérek. Budapest, 1932 október hó 16. **Bencsik Gyula.**

## NYILT TÉR

\*) E rovatban közölték sem a kiadóhivatal, sem a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

„**Az Est**” című napilap 1932. évi október 16-iki keltű számában „**Csalásért elítélték egy gazdag háztulajdonos fiát**” című közleményre vonatkozólag ez uton kijelentem, hogy a cikkben Obendorfer Károly okl. mérnök utépítési vállalkozó a Baross Szövetség ut-csatornaépítési szakosztályának elnöke, ügyfelemről közölt hiradás elejétől végig valótlan. Ügyfelem ellen sem csalás, sem semminemű más büncselekmény miatt eljárás folyamatban nincs és nem is volt, annál kevésbé hozhatták ellene a cikkben közölt ítéletet.

A valótlan hírt közzétéve napilap ellen a hünyvádi feljelentést egyidejűleg megtettem.

**Dr. Dietz István**  
ügyvéd



AZ EUCHARISZTIKUS KÖRMENET, A KOSSUTH LAJOS-TÉREN

— **A Petöfi-Társaság Arany János-émlékülése.** A **Petöfi-Társaság** vasárnap délelőtt tartotta **Császár** Elemér elnöklésével az évad második ülését, amelyet teljes egészében **Arany János** emlékének szenteltek. **Császár** megnyitó beszédében ismertette **Arany**nak **Petöfi**vel való barátságát, azután **Négyessy László** alelnök „**Arany művészi céljai**” címen egy tanulmányt olvasott fel, majd **Szathmáry István** „**Arany és Petöfi**” című költeményét olvasta fel nagy tetszés mellett. **Szász Károly** felolvastsa után **Lampérth Géza** főtitkár olvastsa fel **Pap Károly** debreceni egyetemi tanár „**Az ifjú Arany és Debrecen**” című munkáját, majd **Kiss Ferenc** **Petöfi**-verseket szavalt.

**GARDOS** előkészít magánvizsgákra \* Vidékiek díjazása csak siker esetén  
József-utca 26, I. 2. Tel. 45-3-99

— **Halálozás.** Dr. **Miklós Antal**, Újpest város ny. polgármestere, tegnap este fél 11 órakor hosszszas szenvedés után elhunyt.

— **Felhalmozódott** szövetmaradékokból készítik mérték szerint mesteri szabással divatos férfilányt 40 pengőért, átmeneti felöltőt 35 pengőért, remek télikabátot 45 pengőért, amíg a készlet tart. „**Divat uriszabóság**” Erzsébet-körút 1. I. emelet.

## Nyilt levél Magyarországi orvosaihoz!

A ránk nehezedő súlyos gazdasági viszonyok között szászorosan fokozott érdekünk, hogy Csonkaszánk megtizedelt természetes kincseit ne hagyjuk parlagon heverni, hanem azokat embertársaink és hazánk javára minél mélyrehatóbban kiaknázzuk. A természet ezen kincsei közé tartoznak világhírű keserűvizeink, s azok között a **Jászkarajenői források**, melyek az egész világon eddig ismert legterményesebb **glaubersótartalmu „Mira”** vizekkel ajándékozzák meg hazánkat. Nincs még egy olyan keserűviz és glaubersós gyógyviz Magyarországon, mellyel az utolsó évtizedben a tudományos szakkörök oly behatón foglalkoztak volna és éppen ezért fordulunk első sorban Magyarországi orvosaihoz azon tiszteletteljes kérelemmel hogy lapozzák át a magyar orvosi szakirodalomban a **Mira-vizekkel** foglalkozó tudományos értekezéseket és szivleljék meg és tegyék magukévá az azokban foglalt tudományos megállapításokat, s akkor meg vagyunk győződve, hogy nem lesz meddő azon igyekezetünk, mellyel a **Mira**-vizeket nemcsak itthon, de a külföldön is elismertetni s közzécsé tenni akarjuk. Vállalatunk életképessége nemcsak a magunk érvényesülését jelenti, hanem fellendülést jelent a magyar iparnak és kereskedelemnek és így hozzájárul hazánk gazdasági helyzetének a javításához. Nem kérünk mást a magyar orvosoktól, csak azt, hogy amit az ő fennkölt tudományi vizeinkről megállapított, azt betegek javára a mindennapi gyakorlatban is érvényesítsék. Budapest, 1932 október hó.

**A MIRA GYÓGY- ÉS KESERŰVIZFORRÁS R. T. IGAZGATÓSÁGA.**

x **Ninesen pénze, de majd lesz...** ha most **Lányi és Társa** bank- és váltóüzlet új helyiségében: **Gróf Tisza István-ut 7** vesz egy osztálysorsjegyet. Pontos és diszkrét kiszolgálás biztosítva. Huzás már csütörtökön. Telefon rendelés: 88-5-54.

x **Radikálisan** leszállította a **Morisson** borotválókrémgyár a 2 perc alatt kényelmes s nagyszerű borotválkozást biztosító **Morisson** borotválókrém árát, mert most 50 százalékkal olcsóbb lett a **Morisson** borotválókrém.

x **Az Endresz György** emlékkiállításán résztvevő **Oriongyár** ezuttal a nagy nyilvánosság előtt mutatja be új típusú rádiókészülékét, melyek közül az új 3+1 lámpás dinamikus hangszórós amerikai stílusú szekrénybe épített készüléke keltette a legnagyobb érdeklődést. Még eddig 3 lámpás géppel nem volt lehetséges annyi állomást hallgatni, mint ezzel a típusal. Minden rádiótechnikai vevővel, u. m. hangszínszabályozó, zörejszűrő, állomás névskálával el van látva, kezelése a lehető legegyszerűbb.

**A téli könyvpiac három szenzációja:**  
**Oláh János 3 könyve**

1. Tervgazdálkodás Magyarországon (Szegény holdos parasztszág)
2. Gömbös Gyula (portré)
3. Kik kormányozzák Magyarországot?

x **Magnáskeverék,** válogatott fajták keveréke, különösen „**Török kávé**” készítésére alkalmas erős, teljes zamatos. Minden Mező-főközfűzetben kapható.

## „Változékony, hűvös idő...”

**Kár volt hát annyit lelkesedni a tropusnyár miatt, tegnap befűtötték a hatvani gyorsot is — és hivatalosan bevonult a tél. Vasárnap már ehhez igazodott a Meteorológia, amely „változékony, szeles, hűvös” időt jósolt... Reggelre aztán friss, csipős szél söpört végig a pesti utcákon és a színházi, meg kávéházi ruhatárakban átható najtalin-szag jelezte a szekrények és kinyitható rekamiék mélyéről előkapart átmeneti kabátokat. Az összes pesti szex appealok felöltötték legbordóbb és legmeggyipirosabb toalettjeiket (kérek, ma már piros holmi nélkül ki sem lehet lépni az utcára!) és azok, akik mindezt fedezték, elővették négyéves télikabátjukat... (neked még jó lesz az idő, bizonyisten nem is látszik rajta az a kis kopás ott az ujjánál...) A villamosok peronjáról bevonultak az emberek a kocsik belsejébe és a haldokló szörmeipar jellegezett... Egy mindig divatos demimond, meleg téli yoyoval jelent meg barátnője teadélutánján (hadd pukkadjon a Kláril...) és a periferiákon megborodtak a jütelten kályhák láttán... Vasárnap bevonult Pestre a tél és akik netán még kételkedtek, hogy a szép napok is elmúlnak egyszer, azoknak a hőmérő délutánra már hidegen és kiábrándítónan hét fog Celsiusst mutatott. Mondják, többen az indulatosabbak közül, össze is törték a hőmérőt... \***

Az időjárás az utóbbi napokban rendkívül változékony volt. Nyugateurópában romboló természeti, szélviharokkal járó ciklon pusztított, amely azonban elvonult az Északi-tenger felé s így a kontinens nyugati felében az időjárás kedvezőbbre fordult. Hazánkban is szombaton már havazott a Mátrában s vasárnap általában hűvös és szeles időjárás uralkodott, de a közeli napokban újabb csapadégmentes javulásra számíthatunk.

A budapesti meteorológiai Intézet vasárnap déli időjárásjelentése a legközelebbi huszonegy órára a következők: Változékony, szeles, hűvös idő, többhelyütt csapadékkal. Később átmenetileg a felhőzet jelentős csökkenése várható.

Budapecsten vasárnap a déli hőmérséklet 8 fok Celsius volt.

x **Ne mulassza el a határidőt!** A m. kir. osztálysorsjáték húzását már csütörtökön kezdődnek. Akinek nincs sorsjegye, saját érdekében vegyen bármelyik főúrszónál. Hivatalos árak: egész 24 P, fél 12 P, negyed 6 P, nyolcad 3 P.

x **Ne higlye senki,** hogy nincs szerencséd, még akkor sem, ha az első kísérlete nem sikerült, mert az életben minden változó, forgandó és egyszer mindenki sorra kerül. Egy kis áldozatot kell hozni, hogy sorsát irányíthassa. Egy szerencse-sorsjegy a számos nyeresémi kifejtése miatt az egész országban oly népszerű Dörge Frigyes bank Rt.-től, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. A mai nehez időben a legkönnyebb út egy gondatlan élet eléréséhez. A sorsjegy ára: nyolcad 3, negyed 6, fél 12, egész 24 pengő. Megrendelhető egy levelezőúton.

x **Ingyenes nyelvtanfolyamok.** A Magyar Külügyi Társaság védnöksége alatt rendezett tandíjmentes angol, francia, német, olasz, spanyol Linguaphon rendszerű tanfolyamok a VII. Barcsay-utcai gimnáziumban kitűnő tanárok vezetésével mellett megkezdődtek. Tandíj nincs. Beiratkozási díj iskolai felvenként 10 pengő, közalkalmazottak részére 9 pengő. Beiratkozni még e hét folyamán is lehet.

x **Nagy szépség**hiba a zsíros arcból. Kezelése egyszerű: nappal puder helyett Sulfamyl kénpuder, éjjel Sulfamyl krém.

x **Dobányásból eredő kellemetlenségek,** valamint köhögés, rekedtség ellen és a légutat fertőtlenítésére csak **Kalimint** gyógyszerkört használjon. A rejtvényeinek helyes megfejtői között egy családi doboz **Kalimint** gyógyszerkört sorsolunk ki.

x **Okos beszéd:** Revizió nélkül nincs igazság, nines béke, ninesen jólét! Sorsjegy nélkül nincs nyeres, nines pénz, nines remény! Most itt az alkalom! 20-án kezdődik az új sorsjáték, vegyen vagy rendeljen egy osztálysorsjegyet a szerencsét hozó **Kiss** bankháznál, **Kossuth Lajos-utca 1.** Telefon 85-2-42. Pontos és diszkrét elintézés biztosítva.

x **A „Borszem Jankó”** friss száma rendkívül élvezetes és szellemesen foglalkozik az elmúlt napok eseményeivel. **Molnár Jenő** remek lapjának főbb közleményei: **Gömbös „betárdarabol”** írt diákkorában, **Mért nem jött Bethlen?**, **Egységspárti idill** karénekkal, **„Sofort-program”**, **Piroska és dr. Farkas stb.** Ezenkívül a legfrissebb **Yo-Yo** viccek, **brillians Seiffensteiner-adomák** és **Cicisbeisser-átok.** A színházi élet humora és több művészi rajz gazdagítja az új számot. **Elnés** rébuszok jutalommal. A **Borszem Jankó** egyes száma 50 fillér.

x **Itt az ősz,** amikor a hölgyek szezon-toalettszükségleteiről gondoskodnak. A **Heilig** harisnyaházba (Rákóczi-ut 26) már megérkeztek a legújabb szezoncikkék, a finom kötött ruhák, kabátok, kesztyűk stb. Az árak jellemző, hogy a finom bélelt bórkesztyű ára 4.80 pengő.

x **Szüreti mulatság a Papagáj** cabaret-dancing legújabb attrakciója. A kacagás, jókedv és hangulatról **Havassy Mimi,** **Sarkadi Aladár,** **Fodor Artur,** **László Andor** stb. gondoskodnak. Tekintve, hogy belépődíj nines s az árak is mérsékeltek, ma jóformán tout Budapest a **Papagájban** mulat.

# SZINHÁZ ÉS FILM

## Márkus a Nemzetiben, Molnár a Kasszában, Hunyady számkivetésben és hírek a démonokról

Két héttel ezelőtt, ugyanezen a helyen a *Reggeli Ujság* jelentette legelőször, hogy *Hévesi Sándor* utódja a Nemzeti Színház élén *Márkus László* lesz. A legnagyobb örömmel szegezzük le, hogy információink helyes volt: *Márkus László*, az Operaház nagytehetségű főrendezője szombat óta a Nemzeti Színház igazgatója, *Márkus László* ma, hétfőn délelőtt kezd meg direktori működését a Nemzeti Színházban, miután reggel még jelen akar lenni az *Egyiptomi Helena* zenekari próbájánál. (Színpadilag a Strauss-opera teljesen készen áll, Márkus ezzel be is fejezte a rábízott udjóság betanítását.) Délre már magához kérte *Csathó Kálmán* főrendezőt és *Mészáros Sándor* főtitkárt, hogy pontosan tájékoztassák a színház folyó ügyeiről. Ma fél kettőre pedig a Nemzeti Színház művésztárgyjait hívta egybe *Márkus László*, hogy ezzel a gyűlékezéssel hivatalosan megkezdje az új munkaerát az ország legelső színházában.

A vasárnapot tervezgetéssel töltötte. Rengeteg ember kereste otthonában és meg is találta — kedvenc kávéházában. Szép ősz feje, uri és magyaros fejtartása, fiatalos arca (csak negyvenkilencéves) és jó indulatu, titok nélküli, nyílt tekintete bizalomkeltően jelzik megjelenésében a jellemes embert. Még a tisztázott programon innen is apró programrészleteket emleget beszélgetés közben: — Szeretném — mondja — ha az én első produkcióm *«Csongor és Tünde»* lehetne... — Vagy pedig: — Szeretném elősegíteni, hogy kialakuljon az egységes, legmagasabbrendű, argómentes színpadi magyar nyelv, mint a német színpadon...

Igen, ezek szép vagy gyönyörű részletek. De a fontos a maga egészében és súlyában az, hogy a Nemzeti Színház élére *Márkus László* személyében olyan ember került, aki amellyel, hogy a leg-hivatalosabban katurált, fölülte áll a klikkszem-pontoknak s a művészet tisztá szolgálatát tüzte céljával, egyéni ráteremtéssel, de a szó legszebb értelmében személytelenül.

Egyébként — és ez a legújabb értesülésünk — rövidesen már precízírozák is, hogy igazgatói megbízatásának jellege — nem ideiglenes.

Ezek után valóban nem fontos, hogy a Nemzeti Színház mult-heti színpadi eseménye, a *«Mindig lesznek Julidák»* című angol vígjáték bemutatása, nyilvánvalóan az interregnumkorszak egyik mellényüldése: ez a *Julia-darab hamar el fog virulni. Mert még az olyan izgatón női jelenség, mint amilyen Bajor Gizit, sem képes eloszlatni azt az előkelően, de ezüstsziürkén terjengő unalomkódot, amellyel ez a londoni importdarab elborítja a nézőteret. Hídba van Bajor Gizit képet alatt hét új ruhája, hiába hever Bergner-spleennel fekete nadrágban pávakék pamplagon, még az Indig-sanzont is hiába pazarolja ránk: maga a darab — téma és cselekmény híján — nem mondhat nekünk semmit sem...*



Bajor Gizit

Vasárnap délelőtt is folyik az *«Erdélyi kastély»* próbája a Vígyszínházban. *Gombaszögi Frída* épp most ment partnerével, *Hajmássyval* (a darab egyetlen pesti mágnásával), a színpadra. *Jávor Pali*, erdélyi gróf, *Márkus Margit*nak fog ezúttal *Hunyady* jóvölléből udvarolni. Apropos *Hunyady*: mindenki itt van a próbán, még a tilinkóművész *Deák Jenő* zenetanár is, aki pedig nem is lesz látható a színpadon. Ő csak hang lesz. Ellenben *Hunyady Sándor*, a szerző nincs itt... állítólag nem is lesz, amíg nem áll készen a darab. Ugy mond-



HUNYADY SÁNDOR

ják, néha beleszólt a rendezésbe s ezt a színházak nem látták volna szívesen. Barátságosan megegyeztek tehát, hogy a szerző a házi-írópróbáig távol marad. Persze így mondják. «Barátságosan».

Vasárnap délelőtt 1 óra 15 perckor *Molnár Ferenc* elutazott *Bécsbe*, ahol hétfőn reggel megkezdődnek a *«Harmónia»* énekpróbái a Burgszínházban. Elragadtatással beszélt pesti tartózkodásáról s a Magyar Színház teljesítményéről. Utolsó délutánján mit csinált *Molnár*? Miután a színház a szombatester előadásra 4 órakor kitette a táblát, a szerző nagy titokban beült egy órára a pénztárfülké egyik sarkába. A láthatatlan vártároló gyermek kedvteléssel figyelte, hogyan viszi a közönség vasárnapra és hétfőre a jegyeket, miután szombatra már nem kaphat... A telt Cannesban fogja tölteni *Molnár*, ahol szakkalás barátjának, a szellemes francia humoristának, *Tristan Bernard*nak adott három hónapi séjournra találkat.

Másutt is vannak még táblás házak. Például a Teréz körúti Színpad négy táblás házat csinált. Vagyis — ahogy a figura mutatja — nem kell, hogy Herriot megegyezék *MacDonald*dal ahhoz, hogy Budapest a jó darab jól menjen. Csak jó darabot kell adni. Az megy, a maga lábán, magától.



Makay Margit

Az *Andrássy-úti Színház* szombaton mutatja be új műsorát, amelynek keretén belül *Makay Margit* először lép fel ebben a szezonban. *Noël Coward «Mézesetek»* című két-szelvénos vígjátékában. *Rajta kívül Turay, Törzs és Ráday* játsszák a főbb szerepeket. *Kissé pikánsul* hat, hogy *Turay férje* a darabban *Törzs* lesz, *Makay* hitese ura és pedig *Ráday*... De csak azért, hogy a *«chassez-croisez»* elvét annál hatóságosabban végrehajtsák.

*Finom Szép Ernő* vígjátékot mutat be pénteken a *Modern Kabaré*: az *«Isten madárkái»*, amelynek főszerepét, egy kopott budai «tollnokot» *Peti Sándor* alakítja (mondanom se kell, hogy remekül). *Partnere*, a *madárkereskedő*, *Tóth Böske* lesz. *Haldsz Imre «Csengettek»* című trébjában *Tóth Böske* és *Berczy Géza — férj és feleség! — eljátsszák a férj és a feleség szerepét...*

Legújabb hadijelentés a szép művésznők frontjáról:

A nagy operettprimadonna és a platinaszőke táncos filmszobret egyelőre nem mennek férjhez. Az egyik a dekonjunktura, a másik a (film-)konjunktura miatt. — Viszont névtelenül megírták, hogy egy fiatal bűvész elvett egy ifjú szobretet. A hír megfelel a valóságnak: *ifjabb Uferint* (az idősebb bűvész fia) Szegeden vendégszerepelt, beleszeretett a társulat egyik csinos szobretjébe, *Kis Manyiba* s már el is vette feleségül. — Egy kedves és igyekvő pesti kabaréművésznőből gyógyszerészhallgató lett. Nagyon komolyan veszi a hivatását. A napokban írta meg első receptjét — úgy látszik, egy kis lámpalázzal. Mert a patikus nem szolgáltatta ki az orvosságot, ellenben ráírta a vevényre: *«Művésznő, a végző hídnyzik»*. Ugyanis a gyógyszerész-kisasszony elfelejtette jelezni, mikor és mennyit kell bevenni az orvosságból. — A szépséges démonok nem mindig könnyelműek. A fáma sokat rébesget mostanában egy exművésznőről, akinek előrehaladott koru, gazdag gavalér udvarol. A hölgy nem óhajtott szavá tenni a tiz év óta hű imádó előtt, hogy az miképpen gondoskodik róla végrendeletében. Ellenben fogta magát, felkereste barátja hozzátartozóit s a kérdést családi alapon rendezte. Ezek után a barátság végképp zavartalan. A szép hölgy lovagjával szemben továbbra is tapintatosan hallgat a kérdérről...

*Kászonyi Gizitől* tévesen emlékeztem meg a színház-rovatban. *Helyreigazítását* itt közlöm, ugyanazon helyen, ugyanazon betűvel. *Valóiban, hogy gróf Atvensleben-Schönborn Joachimné, szül. Kászonyi Gizit* már el is vdt, a válókeresetet nem ngujtották be itt Budapesten, a grófné nem titokban volt itthon s rendezni való kussát ügyei nincsenek. — Más. *Max Arco-Zinneberg* gróf, aki állítólag jelen volt egy pesti bárban, ahol a társágában lévő bécsi filmátvát barátja, egy osztrák

Néhány nap múlva költözködünk!!



Megszünik

női divat- és vászon-osztályunk, amit sürgősen

kiárusítunk!

Ez alkalommal az összes férfifehreműeket és divatcikket is rendkívül olcsón árusítjuk!

Vásároljon sürgősen, mert ilyen alkalom többé nem lesz.

LUSTIG EDE

Rákóczi-ut 2

gróf — pardon — posonütötte, közli, hogy nem volt jelen a bárban, február óta nem volt Budapesten. A hölgy viszont itt volt s az ügynek mégis ez a csattanója.

(d. zs.)

Kis Lokál a nagy Duma mentében  
Oh mi olcsó e lakocská nekem...  
Ott mulatok én istenigazában  
Szüreti muri van most  
a PAPAGAJ-ban

Premier a *Labriola* varieté-színházban. Vasárnap este mutatta be a *Labriola varieté-színház* új műsorát, amelyben az előző műsoroktól eltérőleg sokkal nagyobb teret kapott a színházi produkció. *Békefi István* és *Lajtai Lajos* kis operettje, a *«Fekete lány»* mulatságos és ötletes játéka, amelyben igen nagy sikere volt a címszereplő *Rökk Marikának*. Mellette *Hubay Elsie*, *Sarkadi, Békássy István* és *Fodor Artur* szolgálták rá a közönség tapsaira. A varieté részben a *3 Daresco*, a *«Macari»* nápolyi zenészek, a *3 Athos*, *Dan* és *Dolly*, valamint a *Labriola-görök* számai érdemelnek figyelmet. A bemutatott a közönség igen melegen fogadta.

**\* Kamaraszínház: Fanny. Világsiker!**  
— *«A teve»* jubiliál. A Pesti Színház elérkezett első jubiláris előadásához ezen a héten: *«A teve»* című zenés bohózat érte meg huszonötödik, nagyszerű előadását. A közönség a kintő művészeket melegen ünnepelte.

**\* Kamaraszínház: Fanny. Világsiker!**  
— Táblás ház tapsolt a Vígyszínház gyermek-előadásán! Második előadását rendezte az idén *Lakner Bácsi Gyermekszínháza* és ismét — minden jegy elkelt! A Vígyszínház nézőtere gyönyörű virágoskerthez hasonlított, minden szép gyermek együtt volt, hogy együtt tapsoljanak a magyar gyermekek legnépszerűbb barátjának: *Lakner Bácsinak*.

**\* Kamaraszínház: Fanny. Világsiker!**  
*Pierre Benoit* Hollywoodba megy. Aligha aratott még regényből készült film olyan sikert, mint *Pierre Benoit*, a becsületrendes francia író *Atlantis* című műve. *Brigitte Helm* játssza a hangos *Atlantis*-film címszerepét, oly nagy sikerrel, hogy egyik amerikai gyár le akarta szerződtetni. *Helm* kisasszony azonban nem tud angolul s így egyelőre a szerződésről nem lehet szó. Viszont valószínű, hogy *Pierre Benoit*, az *Atlantis* írója, rövidesen aláírja azt a szerződést, amely egy évre Hollywoodba szólítja. Heti kétezert száz dolláros gázsit ajánlott fel a *Paramount* Benoitnak arra az esetre, ha Hollywoodba megy.

*Hypollit* a *lakaj* című legjobban sikerült magyar filmvígjátékot az erdélyi vendégek tiszteletére bemutatja kedden, 18-án délután 2 órakor a *Palace* filmszínház.

BRIGITTE HELM

AZ ATLANTIS királynője

PIERRE BENOIT világhírű regénye hangosfilmen

Rendezte: J. W. Pabst



URÁNIA ★ UFA

Mit jelent a TUNGSRAM

márka az izzólámpán?

50 évi kutatást és fejlődést  
50 évi gyártási tapasztalatot  
50 éve meglegedett vevőket.

Tehát:

tökéletes minőséget,  
nagy fényerősséget,  
gazdaságos világítást!

# Közgazdaság

## Szurday Róbert és Goldberger Leó harca a pamutszindikátus körül

A Hitelbank a Kartonyomó Ipar r. t. eladásáról tárgyal

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Hitelbank egésze alatt — mint annakidején megírtuk — egy szindikátus alakult, amely mezőgazdasági termékek ellenében pamutot hoz be Angliából. A szindikátus tagjai közül a Magyar Pamutipar — a Hitelbankhoz közel álló vállalat, amelynek élén Surday Róbert áll — kapná a behozandó áruból a legnagyobb kontingenst, továbbá a Fillex, a Kispesti Textil és a Perutz Testvérek. A magyar pamutgyárak közül

két vállalatot a kereskedelmiügyi minisztérium kívánságára nem vettek be a szindikátusba

és pedig a Goldberger-gyárat, amelynek vezetője Goldberger Leó kormányfőtanácsos és a Dreher-Haggenmacher Textilművet. A kereskedelmi minisztériumnak az volt ugyanis az álláspontja, hogy

azok a gyárak, amelyeknek már van kompenzációs üzlet Angliával,

mint például a Goldberger-gyárak, amelyek kész textilárut szállít Angliába és a Dreher-Haggenmacher, amelyek malátá ellenében kap pamutot Angliából, nem részesíthető a szindikátus által behozott árumennyiségből.

Szurday Róbert és Goldberger Leó között, akik különben is régóta erős versenytársak, sőt ellenfelek a textilfronton,

a szindikátus megalakulása óta csak még jobban

kiéleződött a harc, mert Goldberger Leó minden követ megmozgatott, hogy

a szindikátusi áruból részesedést kapjon.

A Hitelbank, illetve Perényi igazgató, aki ezt az egész szindikátusi ügyet intézte, már hajlott is a lékés megegyezésre s egy kisebb kvótával Goldbergeréket is be akarta venni a szindikátusba, de a kereskedelmi minisztérium ragaszkodott eredeti álláspontjához s így a megegyezésből nem lett semmi.

Goldberger Leó azonban e kudarc után sem szakította meg összeköttetését a Hitelbankkal, amint azt várni lehetett volna, hanem új irányban kezdett tárgyalásokat és pedig

a Hitelbank tulajdonába levő Kartonyomó Ipar Rt. megvételéről.

Goldberger Leó ugyanis kevesli a Magyarországon működő kartelek számát és egy kartonyomó kartel létesítésén fáradozik.

Hogy ebben a kartelben, amelyhez kivüle még hat gyár csatlakozna, előre többséggel biztosítson magának,

szüksége van a Kartonyomó Ipar vállalatára és ennek megvételéről ugyancsak Perényi igazgatóval napok óta beható tanácskozásokat folytat. Értesülésünk szerint e tárgyalások rövidesen kedvező befejezéshez is jutnak, miután a Hitelbank régi terve, hogy tudat ezen az iparvállalaton.

## A Futura közel 300.000 pengős nyereségről számol be

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Futura a napokban tette köze XIII. évi rendes közgyűlési meghívóját, amely szerint ezúttal közgyűlést október 22-re hívta össze. A meghívóval egyidejűleg a részvénytársaság közléste mérleg-, valamint veszteség- és nyereségszámláját is. Az idei mérleg 290,512 pengő nyereséggel zárul, ami tekintve a vállalat altruisztikus jellegét, szép eredménynek mondható. Két tételt azonban a mérlegben, illetve a veszteség-nyereség számlában, nem lehet említés nélkül hagyni. Az egyik az

adósok tétele, amely nem kevesebb, mint 23.708,091 pengővel szerepel.

Ezt a horribilis összeget részletezve szeretnénk volna látni, zzzz

mert ebben a tételben szerepel az a nyilvannosságra került 500,000 pengős hitelösszeg is, amelyet zöldhittel elmen nyújtottak egy ingatlan bekebelezése ellenében.

A közvélemény joggal lehet kíváncsi arra, hogy kik szerepelnek még a közel 24.000,000 pengőre rugó adósok rovatában? A másik tétel, ami kissé szembetűnő, hogy a személyzeti kiadások, valamint egyéb költségek közel egy millió pengővel szerepelnek a Futura veszteség-nyereség számláján. Ebből a tételből több mint 700.000 pengő a személyzeti kiadás, ami egy kétségtelenül túlméretezett adminisztráció mellett bizonyít, ami egyébként a gabonakereskedelem régi panaszá.

A Reggeli Ujság előfizetési árai:

Egész évre . . . . . 5.— P

Fél évre . . . . . 2.60 P

Az új 29-ik magy. kir.

## OSZTÁLYSORSJÁTÉK

huzása csütörtökön kezdődik

Saját jól fölfogott érdeke, hogy a kapott sorsjegy arát mindenki e napokban fizesse meg, különben nincs nyerevénylány!

Ha még nincs sorsjegye, siessen venni bármelyik főárusítónál, mert mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyforma a nyeresési esélye! Nyerni azonban csak az nyerhet, akinek sorsjegye van!

Hivatalos ára az I. osztályú sorsjegyeknek az összes főárusítónál:

1/8 3 P, 1/4 6 P, 1/2 12 P, 1/1 24 P

Állandó és kitaró játék állal érhető el eredmény!

A szerencse útja mindenkinek nyitva áll

## Mire kell a Külkereskedelmi Intézetnek évi 335,000 pengős állami szubvenció?

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Reggeli Ujság legutóbbi számában megírtuk, hogy cseh hivatalos részről több magyar cég felszólítást kapott, hogy magánkompenzációs üzlet formájában a csehek szívesen látnák magyar bor, paprika, gyapjúfonal és zsír behozatalt. E híradással kapcsolatban említést tettünk a Külkereskedelmi Intézetéről is, amely most egy hozánk intézett levelében a következőket írja:

„A behozatali engedélyek kiadása egyáltalán nem tartozik a Külkereskedelmi Intézet hatáskörébe, amelynek szerepe csak annyiból áll, hogy a tényleg behozott árukat előjegyzzi abból a szempontból, hogy a megállapított kontingensek kimerültek-e, vagy sem.» A Külkereskedelmi Intézet ezután annak a megállapítását kéri, hogy a kompenzációs üzletek elbírálására és engedélyezésére kizárólag a gazdasági minisztériumok és a Nemzeti Bank illetékesek.

Midőn kötelelességérőleg tudomásul vesszük a Külkereskedelmi Intézet fenti helyreigazító nyilatkozatát, egy kérdéssel fordulunk az illetékes tényezőkhöz. Ha a Külkereskedelmi Intézet exporttevékenysége valóban csak a tényleg behozott áruk előjegyzésében merül ki — amint ezt ők maguk állapítják meg —, akkor

milyen címen kap és fogad el ez az intézet 335.000 pengő állami szubvenciót?

A kereskedelmi minisztérium 1932—33. évi költségvetésének 71. oldalán ugyanis ez a tétel olvasható:

„A Magyar Külkereskedelmi Intézet tevékenységének támogatására, továbbá a kiviteli fokozására szükséges hitelek nyújtásának előmozdításával kapcsolatos költségekre

ezuttal 335.000 pengőt irányoztam elő.»

Gömbös Gyula miniszterelnök parlamenti bemutatkozó beszédében felemlítette, hogy az exportügyleket az eddigi hosszadalmas eljárás helyett egy kézben kell egyesíteni, mert exportügylekben néha pillanatok alatt kell dönteni és nem lehet kivárni, míg az akta egyik hivatalból a másikba kerül... A Külkereskedelmi Intézet fenti önvallomása után olyan átszervezésre lenne szükség, amely ellenértéket nyújtana az élvezett jelentős állami szubvencióért...

November 9-re halasztották a Fayer—Fuchs-perben az ítélethirdetést. Az ítéletábla előtt tudvalevőleg közel négy esztendő óta folyik az a per, amelyet Fayer Sándor kormányfőtanácsos, a Magyar Kender volt vezérigazgatója indított Fuchs Leó, a vállalat elnök-igazgatója ellen. A törvényes elutasította Fayer keresetével, aki ötmillió pengőt követel Fuchs Leótól, de a Tábla, ahová fellebbezés folytán került az ügy, elrendelte a legszélesebb körű bizonyítást, valamint a perben álló felek eskü alatti kihallgatását és ennek megtörténte után, október 19-re tűzte ki a szennációs perben az ítélethirdetést. A peres felek szombaton írásbeli értesítést kaptak Szeőke Gyula táblai tanácselnöktől, aki előtt ez a hatalmas per folyik, amelyben közli a felekkel, hogy az ítélethirdetést hivatalból november 9-re halasztja el.

A földbirtok szövevényének közgyűlése. A Magyar Földbirtok Szövetsége vasárnap délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgya a birtokadósságok intézményes rendezésének kérdése volt. A közgyűlésen felszólaltak többek között Kovács Gyula, dr. Pátkay Béla, Koos Mihály az Országos Mezőgazdasági Kamara és Szabó Ernő igazgató az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara nevében. A közgyűlés memorandumot intézett a földművelésügyi miniszterhez, amelyben kéri, hogy a gazdaadósságok rendezésénél a földbirtokosokkal.

## Uj korszak kezdődik, mondotta vasárnap Fabinyi kereskedelmi miniszter a kézművesiparosok közgyűlésén

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtti 10 órakor tartotta közgyűlését az Országos Kézműves Testület a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében.

A közgyűlésen, amelyen százhuszonnyolc tag-

mutató magyar iparosság lelki erejét nem fogják megtörni és a nemzeti eszmétől eltéríteni azok a szélsőséges törekvések, amelyek a gazdasági nyomorúságból politikai eredményt kívánnak elérni.

Ezután Hadik János gróf ismertette a testület

AZ ORSZÁGOS KÉZMŰVES TÁRSULAT KÖZGYŰLÉSE



Balról jobbra: Perlaky György, Nagy Gyula, Nagy Antal, Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter, gróf Hadik János elnök, dr. Zsidmond Gyula, Lajta Rezső, dr. Kovalszky Rezső.

egyesület képviseltette magát, megjelent Fabinyi Tihamér kereskedelmiügyi miniszter is.

Hadik János gróf üdvözölte a megjelenteket és

felolvastatta Gömbös Gyula miniszterelnök levelét,

amelyet a közgyűléshez intézett.

„Bizonyos vagyok benne, — írja a miniszterelnök — hogy a józanság terén mindig példát

működését és kijelentette, hogy mindaddig, amíg a kormány megértette tanúsít az iparosság jogos követelése iránt, nem szertelen támadásokkal, demagógiával, hanem

a meggyőzős fegyverrel fognak élni.

A kartelek megrendszabályozását, a kisipari hitelkérdés rendezését, valamint a közüzemek megszüntetését követelte.

Fabinyi Tihamér kereskedelmiügyi miniszter nyomban válaszolt:

— Mindenki meg kell éreznie, — mondotta, — hogy új korszak kezdődik ebben az országban. A miniszterelnök ur intencióinak megfelelően össze kell fogni mindenkinek,

le kell ülni a zöld asztalhoz és a kormány-nak az egyes termelési ágak vezetőivel határozott és gyorsan végrehajtandó rendelkezésekben kell megállapodni.

A kisipar arca kétfelé néz: a mezőgazdaság felé, ahová gyökereit ereszti és amelynek súlyos helyzete főokozója problémáinak és a nagyipar felé, ahonnan azonban eddig a szükséges támogatásban nem részesült. Nem célok most a konkrét panaszokról szólni, csupán azt kívánom hangsúlyozni, hogy a kormány legjobb indulattal viseltetik az iparosság kívánságaival szemben. Mégis ki kell jelentenem, hogy

a közüzemek kérdésében a közérdek határain belül az iparosság kívánságait honorálni fogom, a kartelkérdésben pedig nyugvópontot fogok teremteni. A közérdekellenes karteleket megszüntetem, a kinövéseket lenyeselem, de a demagógiának is véget vetek.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után Nagy Antal kamarai elnök, Krausz József ipartestületi elnök, dr. Radó Dezső, a kamara főtitkára és mások szólaltak fel.

Felelős szerkesztő: NAGY ANDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: V., Lipót-körtút 5.

Felelős kiadó: VADNAI ENDRE igazgató.

Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt.

**Hunyady Sándor**  
u j s z i n m ű v e

**ERDÉLYI KASTÉLY**

pénteken, október hó 21-én  
először

**Vigszínház**

A biztosításügy ma mindenkét érdekel!  
Mindennemű biztosítási kérdésben információt, felvilágosítást, utbaigazítást ad, értékes és komoly szakcikkeket, híreket közöl a

**Biztosítási és Közgazdasági Lapok**  
Budapest, VI., Vörösmarty-utca 43, I. 3

Ez az a film, amelyről mindenki beszélni fog!

**Klára asszony különös esete**

A szív és bűn regénye \* Paramount-film

**Palace • Ma premier!**

Előadások: 4, 6, 8 és 10 órakor \* Az első előadáson félhelyárak





BARÁTKY, aki a Hungária kiegyenlítő gólt lőtte.

# A REGGELI UJSÁG

## SPORTMELLÉKLETE



PELLE ISTVÁN, aki vidéken propagálja a tornasportot.

### Izgalmas küzdelem után döntetlenül végződött az Újpest—Hungária-mérkőzés

Eredmény 3:3 (2:2) — Meglepő szép stílusban játszott az újpesti csapat

Szombaton a Budai «11» azzal, hogy 3:2 (1:0) arányban legyőzte a miskolci Attilát, a bajnoki tabella második helyére került. Ez az előkelő pozíciója azonban csak pár óráig tartott. Vasárnap, amikor sorompóba léptek a többi csapatok is a bajnoki pontokért, újból megváltozott a tabella. A rossz nyelvek azt mondják, hogy Faragó a Budai 11 híres menedzsere megvásárolta a vasárnapi lapokat, amelyek a bajnoki tabellát közölték és elküldte a külföldi egyesületeknek: *Ime lássátok, mi már a második helyen vagyunk... Ettől függetlenül bizonyos, hogy a Budai «11» hétről hétre meglepetésekkel szolgál s*

a csapatban helyet foglaló új tehetségek briliáns játékkal vonják magukra a figyelmet. Ha a Budai «11» most csak pillanatig tudott a második helyen tartózkodni, egész bizonyos, hogy a bajnoki küzdelmek végén a csapat kétségbeesés után ítéve olyan jó helyre kerülnek fel, amire a budaiak történetében eddig nem igen volt példa.

Vasárnap az ugynevezett «első számú» futball-derbyt bonyolították le az Újpest és a Hungária között. A nagy meccs előtt a Ferencváros a Nemzetivel találkozott. Kispesten a Soroksárt látták vendégül, míg a Boesky—III. ker. FC mérkőzést Debrecenben és a Szedeg FC—Somogyi küzdelmet Szegeden bonyolították le. A bajnoki küzdelmek után a tabella jelenlegi állása a következő:

#### A tabella állása

1. Hungária	6	5	1	—	31: 9	11
2. Ferencváros	5	5	—	—	22: 2	10
3. Budai 11	6	4	1	1	13: 9	9
4. Újpest	5	3	2	—	15: 7	8
5. Boeskal	7	2	2	3	14:15	6
6. Szedeg	5	2	1	2	11:10	5
7. Kispeszt	5	2	1	2	13:16	5
8. III. ker. FC	5	1	1	4	9:11	3
9. Soroksár	6	1	1	4	13:28	3
10. Nemzeti	6	1	1	4	9:21	3
11. Attila	6	1	1	4	8:20	3
12. Somogy	6	—	2	4	8:18	2

A tabellából kitűnik, hogy egyelőre a Hungária biztosította a vezető helyét, de a többiek szorosán a nyomában vannak. A bajnoki mérkőzések nem hoztak változást a futballnívó tekintetében, a csapatok játékosai sokat hibáztak és csak néha, különösen az Újpest csapatában, csillogott fel a stílus, a tehetség. A mérkőzésekről tudósítóink beszámolóját alább adjuk:

#### Ferencváros—Nemzeti 2:0 (1:0)

A Ferencvárosnak már sokat kellemetlenkedett a Nemzeti. Most is! A Ferencvárosban Hungler helyett újból Takács I. játszott és Toldi Bukovi helyettesítette, illetve Turay játszott bal-összekötőt és Bukovit kipróbálták a centercsatár posztján. A két csapat összeállítása:

Ferencváros: Háda — Takács I., Korányi — Lyka, Sárosi, Lázár — Táncczos, Takács II., Bukovi, Turay, Kohut.  
Nemzeti: Weinhardt — Flóra, Török — Vadász, Gergely, Belesik — Czétényi, Paczolai, Horváth, Bihámi, Kolontár.

Ferencváros-támadással indul a mérkőzés, Táncczos lefut, Bukovi Flóra elől Kohutnak adja, de a szélső bombája a kapu mellé megy. A Ferencváros támadásai a zöld gyepen nehezen gördülnek.

A 9. percben Takács II. Weinhardt kezébe gurítja a labdát. A «Fradi» erősen támad, Kohut mellé löv, majd Bukovi fejesét védi a kapus. Ezután tíz percre a Nemzeti támad, de a jólműködő Ferencváros-védelmen nem jutnak túl.

Takács II. jó helyzetbe kerül, de a döntő pillanatban elcsúszik. Ezután Bihámi ravasz labdáját védi Háda. Sárosi—Lázár—Bukovi fejjáték gyönyörködte a közönséget. «Támad a Fradi, de nincs góllövő csatár» — állapítják meg a tribünön.

Kohut elfut, de kornerra szerelik. Ebből újabb kornere lesz, Táncczos kornereát a befutó Turay kapufára fejei. A gól levegőben van és a 39-ik percben sikerül megszerezni a vezetést.

Táncczos átjuttatja Belesiket, a hatos vonallal fut a labdával, ott kapu elé ível és a befutó Kohut labdáját oldalról a belső kapufáról pattan Weinhardt kezébe. (1:0)  
A Nemzeti játékosai vitatják a gólt.

Szünet után nagy erővel támad a zöld-fehér csapat. Táncczos a labdát az oldalhálóba lövi. A tizedik percben nagy szerencse menti meg a góltól a Nemzeti kapuját. Weinhardt kifut Takács elé, az összekötő Kohutnak tolja a labdát. Flóra fut rá,

a ferencvárosi szélső beállítja a labdát és az üres kapura zúgó lövést ereszt. «Góll!», kiált a tömeg, de Flóra remek fejessel kornerra ment.

A játék kezd eldurvulni, Török megsérül, Bukovi öszefejel Vadással, mire a center néhány percre kiáll. A «Fradi» ereje mintha ellankadna, a védelem ingadozó, a Nemzeti gólt löne... de nem. Bihámi 25 méteres lövését Háda remek elvetéssel védi, majd Kolontár lövését tolja kornerra.

Végre a harmincyolcadik percben Lázár leszereli az egyik Nemzeti csatárt, előredja a labdát Takács II.-nek, aki nagy erővel belerug a labdába, de a labda Flórától Takácsra, majd onnan a kapuba pattan. Ezzel 2:0 arányban megnyerte a mérkőzést a Ferencváros, amelynek csapatában Lázár briliáns játéka vonta magára a figyelmet. H. da is jól végezte a feladatát, míg Korányira ráragadt a „nagy” Takács bizonytalansága.

A Ferencváros különben igen gyengén játszott. Valami baj van a csapattal!

#### Újpesti huszár attak

Tizezer néző jött el a Hungária—Újpest-mérkőzés megtekintésére. Nagy előkészületek előzték meg a küzdelmet, amelyből kiderült, hogy az Újpest jobban vértette fel magát, mint a Hungária, de otthon felejtette a futballszívelem egyik fontos kellékét: a szerencsét. Iváncsics Mihály bíraskodása mellett nap és szél ellen kezdett az Újpest és

már az első másodpercben a labda a Hungária kapujában táncolt. Jakube kitört, átadta a labdát Farkasnak, aki tovább ment vele és belőtte a gólt. A baj csak az volt, hogy a meccs bírása lesállítás elmen annullálta a gólt. Mindjárt utána Avar kiugrott Mándi és Kocsis mögül és belőtte az Újpest most már érvényes vezető gólját.

A nagyszerű attak örömeire az újpestiek tomboló tapsviharba törtek ki. Egy percre tartott a játék és az Újpest már 1:0-ra vezetett. Remekül száguldanak az újpesti csatárok, a labda ide-oda pattan, Jakube előre küldött labdájával P. Szabó fut, a kornernervonalnál bekanyarodik, de a beadása gyenge, úgyhogy a Hungária kapusa előbb éri el, mint Jakube. Az ötödik percben Avar nagy bombáját Szabó kornerra tolja.

A hetedik percben alacsonyán száll a kapu előtt a labda, egyszerűen startolt érte Mándi és P. Szabó. Mándi a lábával, Szabó a fejével. Mándi alaposan fején találja P. Szabót, aki eltántorodik, kiviszi, de másfél perc múlva bejódózott orral újra visszajön. Mándi nem tehet róla, mert az alacsony labdára nem lehet fejjel menni. Negyedórás száguldó újpesti támadás után kezd frontba jönni a Hungária.

Cseh II. fogja a labdát, 5 nyomul előre, az Újpest védelem azonban résen van. Kalmár tizennyolc méterről gyengé gurítja a labdát Akainak. 17. p. Kővágó kézzel üt el a labdát Kalmár elől. Szabadrugás tizennyolc méterről. Barátky lövi, de Dudásról visszapattan.

Ugyanez megismétlődik a Hungária-kapu előtt. Szaniszló kézzel akasztja meg az Avar által indított támadást és a szabadrugást Avar mellé lövi. Jakube Avar, Farkas támadás után Avar megint mellé lövi a labdát. Kalmár, Kővágó és Dudás közül hirtelen kiugrik, de tizenöt méterről fölé vágja a labdát. P. Szabó beadását a Hungária kapusa elhibázza, Weber Farkashoz fejei, aki újra kapu felé rugja a labdát, de Weber ment. A tribünön megállítják a nézők:

Az Újpest csapatán meglátszik, hogy Tóth István foglalkozik velük. A stílusos újpesti támadásokat a Hungária rendszertelen, de lelkes ellentámadása váltja fel.

A huszonhetedik percben Ottávi a kapu előtti tumultusban továbbítja a labdát, amely onnan

hátra kerül Titkoshoz, aki husz méterről a kapu jobb sarkába küldi. A gyenge lövést Aknai meglepetésszerűen elhibázza. Későn vetődött a labda után, amely begurul a hálóba (1:1).

Most már a Hungária-hívők hangja is megjött. Váltakozó akciók után a harmincegyedik percben Jakube—Avar összejátéka után P. Szabó kapja a labdát, aki közletről bevágja (2:1). Megint az Újpest vezet. Újra kezdés után Kalmár leszállásban kapja a labdát. Be is lövi, de a bírő már előre lefújta az akciót. Ottávi is leszállásból startol, de a bírő nem veszi észre. Dudás az utolsó pillanatban kornerra szereli.

Ottávi a sarokrugást szépen az Újpest kapuja elé találja, Aknai felugrik a labdát, de nem találja el, a labda a labda a fedezetlenül hagyott Cseh II. elé kerül, aki kiegyenlít (2:2).

Pár percig mindkét csapat próbálkozik, de aztán lanyhább lesz a tempó. Vége az első féldőben. A második féldőben, amint megkezdődik

### Vad rugdalódzás és pofozkodás tört ki a meccs után

Amint véget ért a mérkőzés, a hangszórón keresztül a régi slágert játszotta a zene:

— Szeressük egymást gyerekek...  
A dal azonban nem volt fogékony hatással, mert a nézők egyszerre megdermedve látták, hogy Vig, az Újpest fedezetjátékosa felrugja az öltözőbe tartó Ottávit, aki viszont nagy színészi készséggel megjátssza a «halottat». Többen befutnak a pályára, Ottávit felemelik, de utána nekilátnak Vigne. Takács, a Hungária kondíciótrénerre lökdösni kezdi Viget, Ujbári, a tartalékkapus fogatolja, mire beérnek az öltöző folyosójára, párás verekezés támad.

Vig olyan esztantós pofont ad Takácsnak, hogy az öltöző ablakai is megremegnek. A körülötte álló civilek is összeverekednek. Botok, ernyők emelkednek a levegőbe és el is

dik a játék, Szabó III. a Hungária balszélsője összerogy a pályán, kiviszi, de két perc múlva újra visszajön. Nagy az izgalom. Megkezdődik az erős küzdelem a győzelmet jelentő gólt. Ugy látszik hogy az Újpest megnyeri a meccset, de később újból változatosak lesznek a támadások.

A nyolcadik percben Szabó és Szaniszló startolnak egy labdára és ugylátszik, mintha Szaniszló kézzel ütötte volna a labdát. A bírő meg is állítja a játékot és 11-est akar ítélni, de közben megkérdezi a határbíráját és utána kornert ítélt. Kocsis megsérül és sántikálva végzi a feladatát. P. Szabó lefut, Barátky Mándit is faképnél hagyja, aztán Jakube elől végül Barátky kornerra lövi a labdát. Később Jakube lövését Weber fejei ki a kapuból. Tipikus Iváncsics-eset! Titkos szabályosan meglöki Borsányit, de a bírő ezért szabadrugást ad. Utána Avar előre rohan és szabályosan meglöki Kocsist. A mérlegelő bírő most a Hungária javára ítélt. Mindkét oldalon több izgalmas jelenet. A labda emberről-emberre pattan, de nincs gól. A 27-ik percben Cseh II. jó labdát kap Kalmártól, tiszta a helyzet, de Cseh fölé lövi a labdát.

A 32-ik percben Jakube kicselezi Mándit és a tizenhatos vonalról lapos lövése védhetőlen. 3:2 az Újpest javára.

Tíz perc múlva Ottávi rálövi a labdát Szalai kezére. «Hendszl!», kiáltja ezer torok és a bírő 11-es büntetőrugást ítélt. Barátky belövi. A Hungária kiegyenlített, az eredmény most már nem változik. Döntetlen a derby, 3:3.

törnek, az ernyőkészítők legnagyobb öröme.

A rendőrök azonban rendet teremtenek a folyosón, bent az öltözőben azonban tovább tart az autójáték. Langfeldere Ferenc, az Újpest futballigazgatójának erőlyes hangja hallatszik: — Mégis csak disznóság, mi pályabérlő fizetünk és nem akarjuk játékosainkat beengedni a fűrdőbe.

Borsányi ott állt meztelenül a folyosón és hiába kérlelte játékosait, nem engedték be őt a fűrdőszobába. Később erőlyesebb intézkedésre az újpesti játékosok előtt is megnyitott a fűrdőszoba ajtaja, a kedélyek is lecsillapodtak és végül mindannyian megállapodtak abban, hogy nemcsak a meccs, hanem a verekezés is döntetlenül végződött. Ki mennyit adott, annyit kapott...

#### Bocskay—III. ker. FC 1:1 (1:1)

Debrecen, október 16.  
I. oszt. professzionista ligabajnoki mérkőzés. 2000 néző. Bírő: Biró Sándor.

A Bocskay a megbetegedett Mooré helyén Tatár nevű új játékosát szerepeltette, aki azonban a középfedezet posztján teljesen csődöt mondott. A mérkőzés egyébként a mutatott játéknak megfelelően döntetlenül végződött.

A Bocskay azonban a II. féldőben tanusított fölényével kis szerencsével győzhetett volna.

A játék egyébként nem mozgott magas nívón. Változatos mezőnyjáték után a 7. percben a III. ker. rugta az első eredménytelen kornert a Bocskay ellen. A 14. p.-ben a Bocskay-csatárok

hagytak egy kornert kiaknázatlanul.  
A 23. p.-ben a III. ker. belső csatáralnak szép összejátékából Győri a vezető gólt lőtte. Két percrel később gyors Bocskay-támadásból Teleki átadásából Markos kiegyenlített.

A féldő hátralevő részében mindkét csapat csatársorának több gólhelyete akadt, melyek azonban kiaknázatlanok maradtak.

Szünet után a Bocskay lassan erősebb tempót diktálva, fölénybe került. Mindkét együttes két-két sarokrugást rugott, melyek eredménytelenek maradtak. A debreceni fedezet sor gyenge játéka folytán a Bocskay csatársorának nem sikerült a győzelmet jelentő gólt megszereznie, bár a közönség nagy mértékben buzdította a játékosokat az eredményes játékra.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

500.000 P

300.000 P

200.000 P

OSZTÁLYSORSJEGYEK

Telefon: 88-5-54

LÁNYI ÉS TÁRSA

bank és váltóüzlet, Budapest, Gróf Tisza István-ut 7 (Az Erzsébet-tér és József-tér között)

MAGYAR MINTA BOROZÓ

Budapest, VI., Révay- és Dalszínház-utca sarok (ezelőtt Erdélyi-borozó) ujonnan átalakítva DRONY JÓZSEF vezetésével

MEGNYILT

KITŰNŐ MAGYAR KONYHA! BORKÜLÖNLEGESSÉGEK! POLGÁRI ARÁKI CSÓKA FERI és cigányzene-kara muzsikál

# Az olasz atléták tizezer néző előtt Firenzében legyőzték a magyarokat

## Az olaszok és mi is hét-hét győzelmet arattunk, de a helyezésekben az olaszok kerekedtek felül

Fiume, október 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A hatodik magyar—olasz nemzetek közötti atletikai mérkőzés 79:62 pontarányban az olasz csapat győzelmével végződött. Gyönyörű, napfényes idő ellenére hideg északi szél mellett folyt le a két ország legjobb atlétáinak összecsapása. Több mint 10.000 főnyi közönség ünnepelte a magyar csapatot, amikor délután 3 óra után felvonult. A magyar csapat minden egyes tagja minden erejét összeszedve küzdött és a mérkőzést annak ellenére, hogy az olasz csapat volt a favorit, megnyerhette volna. A hideg szél okozta azt, hogy egyetlen különlegesen kiemelkedő eredménye sem volt az országok közötti viadalnak.

A közönség igen szakértőnek bizonyult és nagyon hálás volt. Lelkesen ünnepelte a magyar győzelmeket; minden jól sikerült ugrást vagy dobást megtapsolt. Különösen nagy sikere volt a magyar csapatnak a felvonulás utáni háromszoros dörgő „Huj, huj, hajrá!” kiáltással, amelyet a magyar csapat kapitánya, Darányi vezényelt. Leirhatatlan lelkesedéssel ünnepelte a 10.000 főnyi közönség az olasz olimpiai győztes Beccallit, amikor több mint 100 m. előnnyel mint az olimpiai staféta utolsó embere a célba befutott.

Szerelmehegyt Jenő, Bodánszky Pál és Perich Rudolf a verseny lebonyolításánál segítettek mint zsűriatagok.

A verseny részletes eredménye a következő:

100 m. 1. Toetti (Olaszország) 10.8 mp. 2. Meregatti 11 mp. 3. Schier (Magyarország) 11 mp. Raggambyt a starter kétszeri kiugrása miatt kiállította. A közönség kíváncságra azonban versenyen kívül futott a többiekkel és tenyérzsélességgel 10.8 mp.-cel Toetti mögött végzett.

400 m. 1. Barsi (M.) 50.6 mp. 2. Tavornari (O.) 51 mp. 3. Giacometti (O.) 51.8 mp. 4. vitéz Szalay 52.4 mp.

800 m.: 1. Szabó (M.) 2:01 mp. 2. Tavernari (O.) 2:01 mp. 3. Furia (O) 2:02 mp. 4. Zsitvay 2:04.2 mp. Az erős szél igen hátráltatta a futókat. Szabó nagyszerű küzdelem után tenyérzsélességgel győzött a kitünő olasz zellen.

1500 m.: 1. Beccalli (O) 4:03.2 mp. 2. Szabó (M) 4:04 mp. 3. Furia 4:06 mp. 4. Govrik 4:17 mp. Szabó erősen érezte lábában a 800 métert.

5000 m.: 1. Cerati (O) 15:35.4 mp. 2. Lippi (O) 15:36.6 mp. 3. Kelen (M) 15:43 mp. 4. Simon (M) 15:50 mp.

110 m. gát: 1. Valle (O) 15.1 mp. 2. Kovács (M) 15.2 mp. 3. Jávör (M) 15.3 mp. 4. Caldani (O) 15.6 mp.

400 m. gát: 1. Facelli (O) 56.4 mp. 2. Kovács (M) 57.3 mp. 3. D'negri (O) 58.4 mp. 4. Nagy (M) 61.4 mp. Nagy az utolsó gátig második helyen fektült, ebbe belebotlott és visszaesett. Kovács nagyszerűen küzdött.

Magasugrás: 1. Bódossy (M) 190 cm. 2. holtversenyben Késmárky (M) és Tomassi (O) 185 cm. 4. Degli (O) Esposti (O) 180 cm.

Távolugrás: 1. Balogh (M) 718 cm. 2. Fekete (M) 712 cm. 3. Benatti (O) 689 cm. 4. Tomassi (O) 668 cm.

Rudugrás: 1. Zsuffka (M.) 381 cm., 2. holtversenyben Király M. és Innocenti O. 370 cm., 4. Mazocchi 360 cm.

Súlydobás: 1. Darányi (M.) 14.84 m., 2. Csányi (M.) 14.23 m., 3. Pight (O.) 12.66 m., 4. Agosti (O.) 11 m.

Diszkoszvetés: 1. Donogán (M.) 47 m. 11 cm., 2. Remecz (M.) 45.48 m., 3. Pight 43.26 m., 4. Spazzali 28.23 m.

**FOTO-SPECIAL**  
Fényképezési és festészeti műterem  
Művészi felvételek!  
Morsékelt árak!  
Nyitva ünnep- és vasárnap is  
reggel 8 órától este 7 óráig  
VI, Andrassy-ut 50 (Oktogon-tér)

**„ORANIER“**  
folytonégő kályhát csak  
**Somló**  
-nál kaphat  
Kályhagyártó raktár: Budapest, VIII.,  
József körút 43. szám  
Tel.: J 314-88. Képes árjegyzék ingyen!

Gerelyvetés: 1. Agosti (O.) 57.88 m., 2. Spazzali 57.05 m., 3. Várszegi (M.) 56.41 m., 4. Budavári 55.20 m. A gerelyvetők gyenge szereplése érthetően, mert semmi kondícióbéli, vagy egyéb gátlást verseny közben nem éreztek és dobásaik egyszerűen nem sikerültek.

Olimpiai staféta (400, 200, 200, 800): 1. Olaszország (Facelli, Toetti; Maregatti, Becalli) 100 méterrel, 2. Magyarország (v. Szalay, Sir, Raggamby, Barsi).

### SPORTHIREK

A Budapesti Vasutasok boxolói vasárnap 9:5-re legyőzték a Dombóvári Vasutasokat. Enekes, a világbajnok a verseny folyamán bemutató mérkőzést vívott.

A prágai derbilben a Spárta győzött 2:1-re (1:1) a Slavia felett.

A Nemzeti Torna Egylet vasárnap folytatta felavató versenyét az új lőtérén. Az egyes kategóriákban Zsótér Bertalan, Beusterien Ralph (BEAC) győztek.

A magyar vívó olimpikonok vasárnap délután érkeztek Debrecenbe, ahol este fél hétkor a Bekessy Béla vívóklub vívóakadémiáján vettek részt a Bika-szálló nagytermében.

A Tornász Szövetség az október 30-án Frankfurtban megtartandó nemzetközi tornaversenyre Budapest válogatott csapatát kiküldi. Az első próbaversenyt vasárnap tartották meg, amelyen Starkbauer (TFSC) győzött. A második próbaversenyt szerdán fogják lebonyolítani.

A Budai Kerékpáregylet vasárnap rendezte meg a Svábhegyen Magyarország kerékpáros hegymászó bajnokságát, amelyet Németh (DSE) nyert 10 p 59 mp idővel.

A TTC őszi futárversenyt vasárnap futották le. Az autómobilok kategóriájában Hartmann László 119.5 km-es órátlaggal győzött.

Ezer turista Sopronban. A Magyar Turista Szövetség vasárnap Sopronban tartotta vándor, gyűlést. Zsembery Gyula és Thurner Mihály felosztálása után Zsitvay Tibor volt miniszter mondott nagy beszédet a turistaságról. Cholnoky Jenő és Prém Lóránt szavai után felavatták a turistategyesület Károly-magaslaton levő új szállóját.

Második profilliga eredményei. Taxi—VAC FC 2:1 (1:0). Drogista—Rákospalota 3:0 (1:0). Budapest—Drasche 3:2 (2:1). Vasas—Csepel 4:0 (1:0). Shell—ETC 1:0 (0:0). Phöbus—BAK 3:2 (2:1).

Hetenként 10.000  
Havonta 40.000 ember  
olvassa a  
**REGGELI UJSÁGOT**  
FALUS FERENC riportlapját

# Szeged—Somogy 3:1 (1:1)

Szeged, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A szegedi együttes Klebelsberg Kunó gróf v. kultuszminiszter iránti gyásza jeléül fekete karzalaggal futott ki a pályára. A játék legnagyobb részét a szegediek fölényét mutatta, csatáiraik azonban nem voltak eléggé gölképesek.

A vezető gólt nagy meglepetésre gyors kaposvári akcióból a Somogy szerzi meg Galambos révén. 0:1. 28-ik perc.

Pár perccel azután Havas a szegediek javára megitélt 11-est kapu mellé rugta. A 36-ik percben azonban kitünő kombinációból Lukács az üres kapuba küldte a labdát. Ezzel kiegyenlített. 1:1. A második féldobben tüzes szegedi rohamok veszélyeztetik a Somogy kapuját, a 10-ik percben

kavarodás a kaposvári kapu előtt és Lukács gólt is lő, de a bíró nem adja meg. Egy percig áll a játék Klebelsberg gróf emlékére. Közvetlen utána gyors baloldali akcióból Havas átadását Lukács Korányi II.-höz továbbítja, aki megszerzi csapatának a vezetést. 2:1. Majd a 32-ik percben újabb 11-es a Somogy ellen és ezt Lukács mellé rugja. Pár perc múlva szabadrúgás a Somogy ellen, a labda Havashoz kerül, kinek szép passzát Lukács kapásból a

hálóba továbbítja. 3:1. A győztes csapatból kiemelkedtek Lukács, Havas, Korányi, a Somogy legjobb embere Galambos volt.



Karányi II.



BUKOVIT SÉRÜLÉSE UTÁN KIVEZETIK A PÁLYARÓL

# MÁVAG—Postás 5:1 (2:0).

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Kezdet után a MÁVAG rögtön támadásba lendül és erősen veszélyezteteli ellenfele kapuját. De a gól csak sokára születik meg Éber sarkos lövéséből. Nemsokára Stift kettőre szaporítja a gólok számát. Olyan frissen és ölelesen mozognak a csapatok, különösen a MÁVAG, hogy sok proficsapat megirigyelhetné őket. A második féldobben a MÁVAG támadásait csak 11-esből tudják megakasztani, amelyből Wladovits rugja a harmadik gólt. Majd Stift lefut és az eredmény 4:0. A Postás még mindig nem adja meg magát és sorozatos támadásainak előbb egy korner, majd gól a gyümölcse. A játékidő utolsó percében Szabó öngólt vét és ezzel a MÁVAG 5:1-re nyerte a mérkőzést. A többi amatőrmeccs eredménye:

Törekvés—UTE 8:0 (4:0), FTC—EMTK 3:2 (2:1), VI. ker. FC—33 FC 1:0 (1:0), Beszkárt—BEAC 4:1 (2:1), BSE—MTK 4:3 (0:3), Elektromos—Fer. Vas. 3:3 (2:0).

Kegyeleti staféta futóverseny Újpesten. A VI. ker. levente egyesület és a Reál gimnázium győzött.

A jövő vasárnap megint kettős mérkőzés lesz a Hungária-ut sporttelepen. A Hungária—Kispest és a Ferencváros—Szeged FC meccset tartják meg.

Külföldi eredmények. Hollandia 3:2-re győzött Brüsszelben Berlin felett. — A román amatőrök 1:0-ra legyőzték Ausztriát Linzben a közép-európai amatőr kupában. — A bécsi első ligában a következő eredmények voltak vasárnap: Austria—Vienna 1:0 (1:0), Rapid—WAC 3:1 (0:1), Wacker—Admira 3:2 (2:0), FAC—Hakoah 3:2 (2:1), WSC—Libertas 4:3 (2:2).

A szegedi kegyeleti stafétát vasárnap délelőtt futották Szeged utcáin. Győzött a Kitarítás Egyetemi AC — a Szegedi TK csapata ellen.

# Nagy sikere volt az MTE ünnepeinek

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Munkás Testező Egylet vasárnap rendezte nagy érdeklődés mellett a Beketow-cirkuszban változatos programu sportünnepeit. Az ünnepélyen birkózás, súlyemelés és torna szerepelt. A birkózásban és a súlyemelésben meghívták az osztrák munkás versenyzőket is. Az ünnepély a súlyemeléssel kezdődött. A magyar súlyemelő gárda vizsgálózt a versenyen. Garai Pál, a legjobb magyar súlyemelő és Fritz Haala világrekorder csapatok össze.

A világbajnok eddigi legnagyobb teljesítményét tegnap még felülmulatta.

A 97 kilós nyomás, 110 kilós szakítás és 140 kilós lökessel bebizonyította kiválóságát.

A magyar rekordor Garainak nem sikerült megjavítania.

Ezután az MTE hölgytornász-csapata ritmikus táncokat mutatott be. Mindhárom gyakorlatuk óriási sikert aratott, majd az MTE Arany, Hegyi, Fecske, Kertész, Rétháti, Boda és Tarányi összeállításban 8:6 arányban győzött az osztrák birkózók ellen, akik között igen sok bajnok szerepelt. Az osztrák birkózócsapat összeállítása a következő volt: Wirzinger, Böck, Tomasits, Schürf, Edelstein, Tunke és Tausche. Wirzinger már az első menetben tussal győz Hegyi ellen. Arany pontozással győz Böck ellen. A Tomasits—Fecske és a Schürf—Kertész-mérkőzések eldöntetlenül végződtek. Rétháti pontozással legyőzte Edelsteint, majd Boda vereséget szenvedett az osztrák Tunketől. A verseny ekkor 6:6-ra állt. Tarányi döntötte el a küzdelmet az MTE javára. Ezután az osztrák vasutas tornászok elsősorban mutatták be Magyarországon Boba-gyakorlataikat. 20 kg-os súlygolyókkal ritmikus gyakorlatokat végeztek. Nagy sikert aratott az MTE hölgyek világitó-buzogány gyakorlata. Tornabemutató fejezte be a pompásan sikerült ünnepélyt.

# Fürdőkádak

mosdók, klozetek, bidetek, mosogatók kis gyári hibával Rézszerevények. Fürdőkályhák Bálnánál, Magyar-utca 1. Kossuth Lajos-u. sarck. — Telefon.

Férfiak gyengesége ellen szavatolt azonnali sejtés. Mindenkora biztosítva. Nem orvosság! Illusztrált szakorvosi ismeretű 80 ill. bélyeg ellenében diszkrétan béményva küld. „GUMI-EXPORT”, Budapest, Népszínház-utca 13. R.

# Aranydollár

és fontra szóló zálogleveleket, kötvényeket, fixkamatot, áru papirokat pengő ellenében vesz és elad Barna-bank, V., Nádor-utca 26. Telefon: 213—16, 104—67.

# Fővárosi tanár

olcsón, részlete, felelősséggel, legeredményesebben készíti elő decemberre magántanulókat. József-utca huszonhat. I. 2.

Diplomás fiatal nyelvtanár nő francia órákat ad

Telefon: 12-9-12. Érdeklődni: kedd, csütörtök, szombat 4—6 óra között

Amerika Hoover, Roosevelt között választ. Ön nem választhat mást, mint

**DITRICHSTEIN**

# Megindult a finis a „Tipkicály”-pályázaton

A X. forduló nyolc kérdése közül a hatodik eredménye elmaradt, mert Kubinyi nem indult Enekes ellen. A küzdelem a múlt héten is nagy volt. Sokan eltalálták Halassy győzelmét Lengyel és Bóráng győzelmét Mészöly ellen. A 400 méteres válogató-versenyen Barsi győzött, második Szalay, harmadik Zsitvay lett. Akik nem ezt a sorrendet tipelték, azoknál a helytelen sorrend miatt büntető pontot vonunk le. A távolugrásban Koltai és Balogh nem indult s így a versenyt Fekete nyerte, aki legyőzte Szabót. A finn-francia atlétikai versenyt Finnország nyerte.

A bajor-cseh boxmérkőzés eldőntetlenül végződött. Ezt az eredményt egyetlen egy pályázónk sem találta el.

Nagy meglepetés volt az asztali tenisz bajnokságban. A DSC 19:17 arányban legyőzte az MTK csapatát.

Szerkesztői üzenetek. Sarkadi E. A nyolcadik fordulóban 9 pontot szerzett. 57 pont. — Csángó T. Hatvannyolcadik. 59 pontja van. F:6, A:27, U:3, Vp:3, B:1, K:14, V:0, T:4, E:0, To:0, Gy:1, Cz:0. — Netter B. Maximális pontja van a vízipóló, vívás, tenisz és evezésben. F:11, A:30, U:0, Vp:6, B:0, K:11, V:3, T:6, E:6, To:0, Gy:2, Cz:0. — Kirehlerer M. A 400 méterre vonatkozó tippjére csak két pontot kapott, mert Szalay megelőzte Zsitvayt. Távolugrásban 3 pontot kapott. Futásban legjobban áll atlétikában 33 pontja van. — Tófalvi F. 1. A tizedik forduló negyedik kérdésére csak két pontot kap, mert Szabót Fekete legyőzte. 2. Tenisz, vízipóló. — Vigh F. Fordítva tipelt, tehát nem fogadtuk el. — Révész Bandi. 1. Elfogadtuk. 2. F:11, maximum 33, de a legjobbnak eddig 15 pontja van. A:33 (legjobban áll), U:0 (0), Vp:6 (6), B:0 (0), K:12 (15), V:0 (3), T:6 (6), E:3 (6), To:3 (3), Gy:0 (3), Cz:0 (3). — Weisz Z. F:12, A:24, U:3, Vp:4, B:0, K:5, V:0, T:4, E:6, To:0, Gy:2, Cz:2. — Ujlaky S. 116 ik. 1. illetve 4. kérdés. Sokan. — Ujlaky L. 141. Asztaltennisben 3 pontot szerzett. Még egy kérdés lesz. Senki sem szerzte meg futásban és atlétikában az elérhető összes pontot. — Löwinger L. 12, 15, 3, 6, 0, 12, 0, 6, 0, 0, 3, 0. A maximum Révész üzenetében. — Grünbaum Gy. 2, 9, 3, 2, 5, szeszen 16. — Steinitz A. 10, 33, 0, 3, 0, 12, 0, 6, 0, 0, 0. — Moskovits I. Az elérhető maximum Révész B. üzenetében. 10, 30, 0, 4, 0, 12, 0, 6, 3, 3, 2, 0. — Neuwirth Gy. FS, KGY: Elfogadtuk. A:30, 27, 18. Gy:2, 1, 0. Atlétika,

vízipóló, kerékpár. — Molnár S. Az egyik szelvényen eltalálta, de a legjobb pályázatán is az osztrák-magyar mérkőzés eredménye helytelen volt. — Singer Gy. Vívás. — Dankner M. Ha az első 15 közé bekerül a verseny végén, akkor díjat nyerhet. Minden sportágat külön is pontozunk. Nem tudjuk még. — Kriskó M. Maximális Révész Bandi válaszában. 10, 21, 3, 3, 0, 1, 0, 1, 3, 3, 1, 0. — Koronghy E. U:6, A:9, B:0 At:0. — Török Gy. 8, 9, 3, 2, 3, 1. — Trachmann M. 68 pontja van. — Rosenbaum A. Beleszóhat. 7, 21, 3, 2, 1, 12, 0, 4, 3, 1, 2, 0. — Benyovits S. A 400 m-es választást nem kap pontot. Távolugrás tippje helyes. — Tápay I. Vívásban az elsőt nem találta el és így a többi érvénytelen. Boxban két rossz pontot levontunk, mert Szilágit és Kubinyit helytelenül tipelte. — Udvardy M. 6, 27, 0, 5, 2, 12, 03, 0, 0, 1, 0. — Dr. Puszkás I. 400 m. 2. Távolugrás: 3. Zsitvayt Szalay legyőzte, ezért adta fel Zsitvay a versenyt.

- KÉRDÉSEK:**
1. Ferencváros—Szeged eredménye?
  2. Kispes—Hungária eredménye?
  3. Legyőzi-e Lovass Zsiglarskyt, a bajor Európa bajnok-boxolót?
  4. Ki nyeri a Frigyes—Schleinkoffer-boxmérkőzést a bajor—magyar mérkőzésen?
  5. Ki nyeri a gyephokki bajnokságot? (MHC, BBTE, vagy az AHC.)

A pályázatokat legkésőbb szombaton, október 22-én estig kell postára adni, illetve a Reggeli Ujság sportszerkesztőségébe (V., Lipót-körút 5) a repténylédába bedobni.

**XII. SZELVÉNY**  
a „TIPKIRÁLY”  
sportpályázatra

Név: .....

Lakás: .....

# Megeredt a góleső Kispeszen

Kispes—Soroksár 7:2 (3:0)

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A két csapat egy kupa-meccstől eltekintve, amely a Kispes győzelmét hozta, eddig még nem igen találkozott. Nagy érdeklődés nyilvánult meg a mérkőzés iránt, amely a „hegemónia” kérdését volt hivatva eldönteni a két pestkörnyéki együttes között. A miskolci szép győzelem hatása alatt szépszámban gyülekeztek a kispesi nézők, hogy csapatuk első honi pályán szerzett győzelmét ki-druckolják. A soroksári közönség sem nagyta cserben csapatát és mintegy négyezer látogatót látogatott át Kispesre.

A mérkőzés előtt ünnepélyes zászlóeserével fogadták a soroksáriakat. Körülbelül ezer néző előtt ütköztek meg a csapatok,

Gerő Ferenc szipjelére a következő összeállításban. Kispes: Dénes — Szemere, Laki — Gálos, Purczeld, Keresztes — Mikes, Szenes, Kormos, Szepes, Serényi. Soroksár: Bácsai, — Schweier, Lichner — Ebinger, Illik, Turi — Mischung, Zwick, Kautzky, Gruber II., Béres. Kispesí támadásokkal indul a mérkőzés, de a soroksári rohamok is erősen veszélyeztetik Dénes kapuját. A gyors Mischung bombája Dénesé, majd Gruber fejese szintén a kapus szakmánya. A kispesiek fölénye azonban mindjobban kidomborodik. A Szepes és Serényi által indított akcióból Kormos alig hibáz. A soroksári rohamoknál meglátszik a belső trío gyengesége és ez akadályozza eredményességüket. A 15-ik percben Béres szépen bead, a labdát a vetődő Dénestől Kautzky szerzi meg és Szemere csak az utolsó pillanatban tud tisztázni. Kispes mindjobban bejelön, Serényi lesál-lásból gólt lő, majd a 25-ik perc hozza meg a vezetést.

A kiltörő Kormost Turi faultolja, Keresztes szabadrugása Mikeshez kerül, akinek lövését Bácsai kiűti, de a résen álló Serényi a labdát a hálóba helyezi. 1:0. Egy percre rá gyors kispesí akcióból Kormoson, Szenesen keresztül Serényihez kerül a labda, akinek szép beadását Mikes a kapuba küldi. 2:0.

A gyorsan elért két gól úgy látszik megpecsételi a soroksáriak sorsát, mert a kispesí támadások mind veszélyesebbek. Mikes és Szenes kétszer is közvetlen közelről alig rugnak a kapu mellé és csak a szerencsém menti meg a soroksári hálóat az utolsó pillanatban. Ellenátadásból Gruber II. lő kapura, amit Purczeld fejél csak ki nehezen. A soroksári közönség hendzset reklamál,

de a bíró „tovább”-ot író. A 42. percben pompás kispesí lerohanásból Serényi lő kapura, a behorogó Szepes Bácsait faultolja, miközben Kornyor gólt ér el. Gerő bíró emiatt természetesen a gólt érvényteleníti. Közben Bácsai megsérül, helyére Lichner áll be. Ami késik, az nem mulik — mondogatják a kispesiek. Steiner jó beadását Kormos a hálóba lövi. 3:0. Szünet után ismét a soroksáriak veszélyeztetnek, de egy gyors akció és Mikes szép átadását Szenes befejezi. 4:0. A soroksári támadások nem teszik nagyobb próbára a kispesiek jólműködő védelmét s a 16. percben megint a remekül futó Szenes szalad le, a vonalról bead és a labdát Kormos a léc alá küldi. 5:0. „Megérdemelnék a tiszteletgólt” — kiabálják a tribünön és egy váratlan akció meg is hozza a kérést. Béres kornert csikar ki és a jól ivelt kornert Kautzky belövi. 5:1. „Gólarányra, gólarányra menjetek” — kiabálják a kispesiek és Mikes szép beadása a meglepett Schweier és a kirohanó Bácsai mellett Szepeshez kerül, aki az füres kapuba helyezi a labdát. 6:1. (25. perc.)

A kispesí támadások ellenállhatatlanok. Remek Szenes—Mikes akcióból baloldatra kerül a labda és Serényi lövése a kapufáról a hálóba pattan. 7:1. Még egyszer fellángolnak a soroksáriak és a 38. percben pompásan indul el az akció, Kautzkyt azonban Laky kézzel tartja fel, szabadrugás. Schweier a 16-os vonalról biztosan küldi a hálóba a labdát a kispesí kényelmes Dénes mellett. 7:2.

Kispesí támadásokkal ér véget a mérkőzés, azonban az eredmény már nem változik. A győztes csapat legjobb embere a jobbszélső Mikes, a csatársor többi tagja is hasznosan játszott és váratlanul gólképességükéről tettek tanúságot. A halvesorból Gálos, a védelemből Szemere emelkedik ki. A vesztés együttesben Mischung, Béres, Kautzky, Illik, Lichner mutattak elfogadható játékokat. Kohut II. nagyon hiányzott a csatársorból.

Ön is lehet munkatársa a REGGELI UJSÁGNAK. Ha tud valamilyen közérdekű dolgot, érdekes eseményt — írja meg a szerkesztőségnek. (Budapest, V., Lipót-körút 5.)

# SPORTTÜKÖR

Miért nincsenek tornaórák a magyar rádióban? Nem elég, hogy a rádió leközi a sporteredményeket, szükséges volna, ha nagyobb mértékben bekapcsolódnának a magyar sportéletbe. A külföldi rádióban újságról, sportvezérek, aktív sportolók nem egyszer tartanak valóban élvezetes előadásokat a különböző sportproblémákról. Nálunk mintha most kezdtek volna rájönni ennek szükségére és hetenként megszólaltatják az olimpiikonokat. Tornaóra azonban még mindig nincsen. Ugy tudjuk, hogy a tornaszövetség erre vonatkozóan már megtette a javaslatát, de mégsem határozta el magát a rádió vezetősége arra, hogy a tornaórákat rendszeresen bevezesse. Ma, amikor az egész országban fellendült a testnevelés, a rádió nemcsak közhazsna tevékenységét fejtené ki azzal, hogy mindennap reggel tornaórát adna, hanem a hallgatók nagy tömegének a kérését is teljesítené. Itt van a mi Kmettykó Jánosunk, egyik legismertebb tornaszakértő, aki szívesen vállalkozna arra, hogy ezeket a rádiótornaórákat vezesse.

## Ifj. Horthy az uszók élén

A Reggeli Ujság volt az első, amely hiteles adatok alapján közölte azokat a változásokat, amelyek a legeredményesebb sportszövetség, a Magyar Uszók Szövetség életében rövid időn belül bekövetkeznek. Jelentettük, hogy Homonnay Tivadar dr. országgyűlési képviselő nem vállalja tovább az elnöki tisztséget és ifj. Horthy Miklós lesz a MUSZ elnöke. A MUSZ hivatalos kommunikéje most jelent meg és mindenben alátámasztotta a mi előzetes híradásunkat. Mindenki sajnálattal vette tudomásul, hogy Homonnay képviselő elhatározása megmáshatatlán és lemondott az elnökségről, de ugyanakkor örömet keltett az uszósportot szeretők nagy táborában, hogy Homonnay mint díszelnök továbbra is fenntartja összeköttetését azzal a sportággal, amely az ő elnökségének idején szerezte meg a világhegemóniát. Kedden este a MUSZ értekezletet tart, amelyen ifj. Horthy Miklóst kéri fel az Uszók Szövetség elnöki tisztségének elfogadására, aki régi lelkes barátja és támogatója a magyar vízipóló- és uszósportnak. Ujból bekapcsolódik vitéz Bély Alajos vezérkari alezredes, aki Kéler Tiborral együtt annakidején a vidéki uszósport fejlődése terén ért el nagy eredményt.

## Néhány szó Szendy Károlyról

Legutóbb megírtuk, hogy a városházi sportbizottságban nagy az egység és az ösztönös biztositathatja az egyébként is nagyvonalú fővárosi testnevelés jövő fejlődését. Miért nagyvonalú a fővárosi testnevelése? Mert a közoktatási ügyosztály élén Klebelsberg Kunó gróf-stilusú kitünő kulturpolitikus áll Szendy Károly tanácsnok személyében. A legválságosabb időkben vette át a főváros közoktatási ügyosztályának a vezetését és még a szinte fantasztikusan leszállított költségvetési viszonyok mellett is mindent megmentett és az elbrehaladást is biztosítani tudta. A kulturszakértők hivatása megállapítani, hogy mit tett eddig Szendy Károly és még mi várható tőle. Annyi azonban bizonyos: új stílus, rendkívül nagy képzettség, vasszorgalom és — öszinteség jellemzi minden ténykedését. Mi az ő testnevelési munkáját bírálhatjuk. Erről csak a legjobbat mondhatja mindenki. Szendy a sport szeretetét már diákkorában szivta magába. Nem laikus ezen a téren, hanem egyik legkiválóbb szakértő. Azzal, hogy kulturatanácsnok lett, módja nyílt arra, hogy hozzájáruljon ezen a téren is értékesítésre. A főváros közoktatási ügyosztály a legnagyobb feladatra hivatott. Ma csak lépésről-lépésre mehet előre — ennek oka, az anyagiak hiánya. Minden lépés azonban, amit előre tesznek, az biztos lépés és a fővárosi testnevelésének izmos alapját jelenti. Mindazok tehát, akik szívükön viselik a fővárosi testnevelését, örülhetnek, hogy az öszesdolgoló városházi sportbizottság olyan tanács-

noknak szívesen a segítségére, aki — Igazi magyar kulturpolitikus.

## Jogtalanság a birkózószövetségben

A magyar birkózók szövetsége olyan jogot kapott, amelyre nem találni példát az egész világon. A belügyminisztérium ugyanis csak akkor engedélyezi Magyarországon a professzionista birkózóversenyeket, ha azt előzően a birkózószövetség láttaozza. Már az is furcsa, hogy profi birkózóversenyek az amatőr szövetségtől függenek. Még érdekesebb azonban, hogy amióta a birkózószövetség az engedélyezési jogot megkapta, mindig bizonyos anyagot természetül fel-tételekkel teszi függővé a magatartását. Így van azután az, hogy a profi birkózóversenyek bevé-telét többhelyről megsarcolják. A szövetségben sokan vannak olyanok, akik azt mondják, hogy a profi birkózóversenyek nem komolyak. Azért is függ tőlük az engedélyezés, mert ők az ellen-őrök. Furcsa, hogy amikor nem tartják „komoly-nak”, ugyanakkor mégis engedélyezik, de úgy látszik, hogy csak olyanoknak, akiknek megvan a szükséges protekciónjuk. Csak „kijárással” lehet a birkózószövetségben engedélyt kapni. A múlt, az érdem, az nem számít. Mutatja ezt a követ-kező eset. Czája József az óbudai színházban professzionista birkózóversenyt akar rendezni. Beadta a kérvényét a birkózószövetséghez. Az engedély kiadását napokon keresztül huzták-halasztották. Tíz nap múlva végre megmondták neki, hogy az engedélyt nem adják meg. Czája az engedély megtagadását és annak indokolását írásban kérte, de nem kapta meg. Czája József, aki mint hivatásos birkózó, adófizető polgár, csak adót fizethet, de nem birkózhat, sőt még nem is fellebbezhet a belügyminisztériumhoz, olyan diktátort, vagy mondjuk inkább önkényes rendelkezéssel ruházták fel a birkózószövetséget. Ért-hetetlen, hogy Czája miért nem kaphatott enge-délyt, mert — ugyanakkor már két hónapja har-minc külföldi birkózó versenyre — a szövetség fenntartósága alatt — a Beketow-clrkuszban. Ők birkózhatnak, csak Czája nem? Ebből is kitünik, hogy a belügyminisztérium olyan jogot adott a szövetségnek, amelyet nem tud egyforma mér-tékkel használni és a jog az ő kezükben jogta-lansággá válik. Nem marad más hátra, mint hogy az engedélyezés jogát elvegyék attól a birkózó-szövetségtől, amelynek mai vezetősége az olim-piai kiküldetés kérdésében a legzavarosabban vis-selkedett és magatartásával elérte azt, amire ed-dig még nem volt példa, hogy reprezentánsaink a losangelesi olimpiáson egyetlenegy világbaj-nokságot sem tudtak megnyerni...

## Bratislava—Budai «11» 1:0 (1:0)

Pozsony, október 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. — Zuhogó esőben, háromezzer néző előtt játszott a Budai „11” a pozsonyi Bratislava ellen. A pesti csapat fáradtan mozgott a felázott pályán, még „lábukban volt” a szombati nehéz bajnoki mérkőzés.

A meccs-halmozás ismét megbosszulta magát.

Két nap egymásután, ugyanazzal a csapattal bajnoki és nemzetközi mérkőzést nem lehet játszani. A Budai 11: Fábán—Weber, Fekete—Magda, Kárpáti I., Schuster—Rökk, Sztancsik, Polgár, Czumpft, Tárnok összeállításban játszott a pozsonyi csapat ellen. Váltakozó támadások után, a 16-ik percben Bulla szerelte meg a pozsonyiaknak a mérkőzés egyetlen gólját. A magyar csapat fedezetlensége szemből szemből labdák-kal „tömté” a csatárokat, de a jólműködő pozsonyi védelmen meghiúsultak az akcióik.

Szünet után erős iramot diktál a Bratislava, de Weber és Fekete nagyszerűen tartják fel a meg-megújuló rohamokat. A játék hátralevő ré-szében nem esett gól.

**LABRIOLA SZINHÁZ-VARIETÉ**  
**RÖKK MARIKA**  
F E L L É P T É V E L  
A FEKETE LÁNY. BÉKEFFY-LAJTAI 3 KÉPES, LÁTVÁNYOS OPERETTJE

A 2 hetes premierek színházában ezuttal is hatalmas műsort mutatnak be, amelynek felerészét a Fekete lány című operett tölti ki. A káprázatos kiállításban színre kerülő komplett táncos operett címszerepét Rökk Mária, a pesti publikum dődelgetett kedvence játssza, aki boszorkányos ügyességű táncával, pompás énekével és kedves játékaival végre egy neki való szerepben meglepetést fog kelteni. A táncszámokban versenyez vele a hájos Hubay Elzi, aki mint szubrett mutatkozik be a Labriola színház publikumának.

A férfiak közül Sarkadi Aladár, Békassy István, mint bonviván és Fodor Artur játszóak a főszerepeket. Külön szenzáció a második kép Alhambra-mulató színpada, ahol a legjobb külföldi táncosok mutatják be az eredeti bigint, a legújabb tangót és rumbát. A gazdag variété-részben szerepelnek a 9 Macari olasz harmonikások, 3 Darasco akrobátikus táncosok, The Jewels zsonglőrök, 3 Athos akrobáták, Dan és Dolly, Nic és Ric és a Labriola görlik. Jegyek 60 fillértől 4 pengőig elő-vételi díj nélkül válthatók a pénztárnál (322—92) és a jegyirodáknban.

H O L N A P P R E M I E R !

**KORUNK**  
**LÁNYAI**

Nyolc garszon-lány merész története  
Főszereplő: KARIN HARDT

DÉCSI CORSO OMNIA

# »Karácsonyi Derby«

## A »Reggeli Újság« szenzációs új keresztrejtvény-pályázata

Büszkék vagyunk olvasóbarunkra, hogy az apró sajtóhibák dacára — a tömegesen beérkezett megfejtés alig 1%-ában volt apró hiba — ami megfejtőink nagy intelligenciáját és rejtvényünkben kitűzött szórakozást nyújtó célunk elérését igazolja.

Lapunk mai számában közöljük a IV. számú Itt levágandó!

„Karácsonyi Derby“-t, amelyben festők és műveik nevei vannak elrejtve. A rejtvényben 16 jelzett definíciók helyes válaszainak kezdőbetűiből két magyar festő neve rakható össze. A megfejtést legkésőbb péntek délig kell postára tenni, vagy kiadói hivatalunkban (V. Lipótkörút 5) leadni.

### IV. számú »Karácsonyi Derby«

OSZTELLITOTTA: KORO.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
17					18			19					20		21
22					23	24						25			
26		27							28	29			30		31
32		33	34	35		36					37	38		39	40
41			42	43					44		45		46		
47			48			49	50				51			52	
53					54			55	56	57					58
59	60	61		62	63				64			65		66	
67			68			69	70	71			72			73	74
75					76			77		78				79	80
81			82			83	84	85	86				87		88
89			90		91	92					93			94	
95				96				97		98		99	100		101
102					103						105		106	107	108
109					110	111	112			113	114			115	
116				117	118		119	120						121	
122												123		124	

Megfejtő neve: ..... Rejtett festő neve: .....

Pontos címe: ..... Rejtett festő neve: .....

Itt levágandó!

### IV. FESTÉSZET.

Vízfestés sora: 1. Tintoretto olasz festő műve. 9. A 16. kockán megtörve: vízfestés. 57. híres festménye. 17. Mentőcsónakja egy delin volt. 18. Párizsi ital. 19. Ékezet: idegbántalom. 20. Kigyóhajú görög női szörnyeteg. 22. Bécsi szinzigazgató. 23. „A jégvirágos abak“ írója. 25. Naturalista festés magyar uttorója (fonet). 26. Dátumrag. 27. Világhírű arcképfestőnk. 28. Angol költő (1795–1821). 30. ...ban, ós-székelek főpapja. 32. függ. 11. 68 és 88 végbetűi. 34. Makréta-fele hal. 36. Adam bűnének jelzője. 39. 1/32-ed font. 41. „kép“ idegen nyelven. 43. Ékezet: ragadozó. 44. II. Ulászló gúnynevének monogramja. 45. „Elismert“ (ék. csere). 47. „Mentsétek meg lelkeinket“. 48. ...ba, (nincs új a nap alatt). 49. Spanyol királyi udvari festő. 51. Eremeló ige. 52. „e“-vel: Rhone mellékfolyója. 53. Füg. 87 festménye. 57. Vízsz. 9. alkotója. 59. Vízsz. 73. festménye. 63. Marianeszitek legnagyobbja. 64. Idegen érzékszerv. 65. Negyedik betű kettőzve: nagy német színész. 67. Védtelen férfi fejét először csavarta el. 68. Nagy orosz festő. 73. Vízsz. 59. alkotója. 75. Abu Bekr gyűjtötte össze. 76. Alpesi legelő (fonet). 77. Sportegyesület (fonet). 79. Szendélylappal (becézve). 81. Zsiradék rövidítése. 82. Völgyében gazdag szénbányák vannak. 83. Jelen német arcképfestő. 87. Tyndareos spórtai király neje. 89. ...rn, svéd festő (1860–1920). 90. Füg. 1. festőjének első neve (negyedik betű felel. kettőzve). 93. ...dey Ferenc erdélyi fejedelem (kezelettel). 94. ...gri, Coreggio olasz festő családi neve. 95. Osztrák főváros mássalhangzó. 96. Névelővel: flamand barokk-festészet legdusabb művésze. 99. Szatmár m. kisközség. 101. A kilenc vízszintes 6. 9 és 13. betűje. 102. „U“-val: Jesso-szigetén kikötő. 103. „Tuldicsérő“. 105. Perzsa „vásár“ (nem Ketehey szerzeménye). 108. Hitler gúnynevének mássalhangzó. 109. Ékezet: realista festés harcosa. 112. Német renaissance festő. 115. Híres magyar festőművész. 116. Tanszer. 118. Ékezet: magyar genre festőművész. 120. Magyarára lett színművész (harmadik betű kettőzve). 121. Duna mellékfolyója idegen nyelven. 122. Füg. 65 festménye. 123. Lásd függ. 65. 124. „Dal“ több nyelven.

Füg. 65 festménye. 1. Vízsz. 90 festménye. 2. függ. 68 festménye. 3. „Leány“ idegen nyelven. 4. A XIX. század magyar arcképfestője. 5. „h“-val: állampolgár. 6. család néven Moscovitz (költő). 7. Felkiáltás. 8. függ. 62 festménye. 9. az Opera freskójának festője. 10. iskolai rövidítés. 11. olasz renaissance legnagyobb festője. 12. amerikai „Népszava“ megalapítója. 13. ...son, svéd festő. 14. Leonardo da Vinci portréja (ék. nélkül). 15. „küzelem“ mássalhangzó. 20. magyar író és költő. 21. olasz festészet uttorója. 24. második betű fonet.: ingatlan. 29. Ó-izlandi irodalmi emlék. 31. Fejér m. nagyközség. 33. XVIII. század legnagyobb olasz festője. 35. magyar miniatűr-festő. 37. Belga tartomány. 38. második betű fonet.: ruhaanyag (fonet). 40. II. Rákóczi Ferenc egyik pirtójának alkotója. 42. ...lia szerb királynő (ék.). 46. Mednyánszky híres festménye. 49. afrikai tehén. 50. „egy“ idegen nyelven. 51. két mássalhangzó fonet. (ékezet). 53. függ. 33. híres vászna. 54. ék. nélkül: kellemetlen kis állat mozgása. 55. fonetikus betű. 56. elbeszélő költőnk. 58. Sárvizet át ömlök a Dunába. 60. magyar névelővel: fizetés nélkül dolgozó (idegen nyelven). 61. német futurista festő. 62. bolognai festő. 65. 123. kockán megtörve: nagy olasz festő. 66. régi mérték. 68. magyar festőművész. 69. utolsó betű fonet.: állás, amiből nem lehet megélni. 70. a 90. vízszintes vezeték nevének monogr. 71. Idegen kettőshangzó. 72. ékezet: magyar szobrász. 74. magyar szobrász. 78. magyar festőművész. 80. fontos vasúti gépjármű. 84. idegen érzékszerv. 85. tiltó szó. 86. idegen „harapás“ fonet. 87. magyar festő, Rhel tanítványa. 88. „Vajk keresztelése“ festője. 90. közlekedési eszköz. 91. „ir“ ige egy alakja. 92. idegen kötőszó. 94. két mély magánhangzó. 97. világhírű német zenészerző fonet. 98. ék. nélkül: német futurista festő. 100. sarkofárat holt nyelven. 104. rövidítés hosszabbán. 106. ... más, ok az ivásrall! 107. ...avis, ritka madár (idegen nyelven). 110. porosz udulólé. 111. ék. nélkül: idegen „szent“. 113. oldal. 114. levelelnek is van. 115. „kapni“ idegen nyelven fonet. 117. Mozi-színház keresztneve. 119. szomorúságos ige.

\*

III. »Karácsonyi Derby« megfejtése. Vízfestés sora: 1. Gramofon. 9. A fonográf. 19. Ionok. 20. Irógép. 21. Abruzzio. 22. Linne. 23. Sába. 24. ME. 25. Siemens. 27. Drais. 29. Csepel. 31. fla. 33. pte. 35. Eimer. 37. Halley. 39. Catr. 40. Italus. 41. Noir. 43. Tesla. 46. Lumiere. 49. ne. 50. Aar. 52. Berliner. 55. ár. 56. Zola. 57. Bragg. 59. zengi. 60. rizs. 62. fült. 64. Orino. 65. Őlho. 66. Tibeti. 67. socher. 69. Morin. 72. zsebóra. 76. si. 77. Hero. 78. a telefon. 80. ugy se bánom. 83. nm. nm.. 85. műselyem. 89. billio. 90. Cooke. 92. tál. 93. autósze. 94. eis. 96. Berill. 97. Evva. 99. íz. kp.. 101. Dir. 102. mi. 103. Ressel. 107. Kalifornia. 109. e. c.. 110. Wien. 112. Leim. 114. Apaff. 116. uns. 117. Vasbeton. 118. Edison. 119. Lyu. 120. test. 121. zongora. 122. Dinamit.

10–11. díj: Utalvány egy-egy negyedkiló „ACZÉL“-pasztillára. **ACZÉL MARCEL** csokoládé- és cukorka-lerakata (Teréz-körút 60). Hollner Vilmos és Jancsovits József, Budapest.

12. díj: Utalvány egy darab „KOMOL“-szappanra. **„KOMOL“** párizsi hajfestő- és illatszergyár magyarországi vezérképviselete (Teréz-körút 40–42). Dr. Bálint Pálné, Budapest.

13. díj: Utalvány egy doboz STAUFFER-féle „MEDVE“ ementáli sajtra. **„STAUFFER SAJTHÁZ“** (Erzsébet-körút 4). Baló László, Budapest.

14–15. díj: Utalvány egy-egy üveg „GIGI“ folyékony borotvazappanra. **„WECKINGER-DROGÉRIA“** (Kispest, Üllői ut 135). Klein Nándor és Hankó Kornél, Budapest.

16. díj: Utalvány 1 darab „VEDRES“-féle bronzfigurára, márványalapon. **CSILLÁROK ÉS VILÁGÍTÁSI R. T.** (Erzsébet-körút 41). Baross Dezső, Budapest.

17. díj: Utalvány félkiló „KORONA“-féle NOUGAT-csokoládéra. **„KORONA“ CSOKOLÁDEGYÁRÁBÓL** (Tüzoltó-utca 79). Bizághé Tesszi, Budapest.

18. díj: Utalvány egy darab „ORION“-féle hangszórócsőre. **ROZBORA ISTVÁN** rádió-, csillár- és villamosági vállalat (Kispest, Üllői ut 115). Leszler József, Kispest.

19. díj: Utalvány egy tégely „Auróra“-krémre. **MAJTHÉNYI BÉLA** illatszertárától (Vámház-körút 15). Korányi Klára, Budapest.

20–21. díj: Utalvány egy-egy üveg „Boschán“-féle Vermout-borra. **BOSCHÁN KÁROLY ÉS ARTUR** bornagykereskedők (Üllői ut 47). Székely Tivadar, Budapest és Csathó Emő, Budapest.

22. díj: Egy doboz csokoládé **Broder-Mauls** csokoládégyárától. Deutsch Márta, Budapest.

23. díj: Utalvány egy darab piperezappanra. **ALMÁSY ERNŐ PARFÜMERIA** (Andrássy-ut 58). Éden Vilmos, Budapest.

24. díj: Utalvány 6 liter tetszesszerűen likőr vagy rum előállítására szükséges eszenciára — ingyen utasítással. **WATTERICH ARNOLD DROGÉRIA** (Dohány-utca 5). Boros Béla, Monor.

25–26. díj: Egy-egy negyed sorsjegy

# LÓSPORT

## Lord Nelson, a graditzi főménes lova győzött a Lovaregyleti díjban

Az igazgatóság a két éves Babiéka II. nyerése után nyálkavizsgálatot rendelt el

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A nagy pályán vasárnap befejeződtek a versenyek. Az utolsó nap került elődtésre a huszecer pengős Lovaregyleti díj, amelyben starthoz állt a német Lord Nelson is. A graditzi főménes lova nagy favoritja volt az év utolsó nagy versenyének, amelyben tíz ló állt a starthoz. A közönség — amely a kedvezőtlen, téli időjárás ellenére is nagy számban volt a versenyterületen — rezignáltan ugyszólván néma csendben nézte a nagy díj végküzdelmét, amely a fokozatosan előretörő Lord Nelson könnyű győzelmével végződött.

A győztest a német Rastenberger szoké ugyan nyugalmmal és fölényesen ülte, hogy számára más eredmény, mint lovának győzelme, nem is volt elképzelhető. A Lovaregyleti díj lefutása után a mássaház előtti terepen sokan gratuláltak a graditzi főménes jelenlévő intézőjének, Kalllein Károly grófnak. A verseny lefutási ideje 3.15<sup>1</sup>/<sub>2</sub> volt. A negyedik futam után az igazgatóság nyálkavizsgálatot rendelt el, Babiéka II.-nél, a verseny győztesénél.

Ez a két éves ugyanis magas pónaltságával, 58 kg. súlllyal, egyszerűen jaképnél hagyta a versenyben résztvevő jőképességű ellenfeleit és hosszakkal győzött.

A szoké-sampionátusért való küzelemből Gutal került ki elsőnek, harminc győzelemmel.

Schejbal az utolsó napon kivívott két győzelmével második helyre került huszonkilenc nyeréssel. A második futam győztesére, Orco-ra, huszonötödörös osztályt fizettek.

Ugy Orco, valamint Babiéka II. és Tücsök is az egyes starthelyről indulva arattak győzelmet.

Az egyes versenyek részletes eredménye a következő:

I. futam. 1. Keresz (7:10) Schejbal. 2. Verity (5) Kaszán. 3. Habari (12) Róza. Fm.: Suta, Semper. Tot.: 10:19, 14, 22.

II. futam. 1. Orco (10) Szabó L. 2. Barátnő (14) Hatscher. 3. Partagas (3) Weissbach. Fm.: Pezsgő, Pici, Simba, Maris, Módos, Mirjam, Afrikanus,

28–29. díj: Utalvány egy-egy művészi fényképre. **POBUDA ALFRÉD** műterméből (Dohány-utca 16–18). Horváth László és Hagenmann József, Budapest.

30. díj: Utalvány 2 kiló háziszappanra. **MOHACSEK JÓZSEF** festéknagykereskedő (Kispest, Kossuth-tér 3). Biber Andrásné, Kispest.

31. díj: Egy doboz OVOMALTINE

**KONCENTRÁL ERŐSÍTŐ TÁPSZER**

**Dr. WANDER GYÓGY- ÉS TÁPSZERGYÁR R.-I.**

raktárából. Bruymann Emil, Pesterzsébet.

32. díj: Egy doboz KALIMENT-gyógycukorka. Barna Géza, Budapest.

33–34. díj: Utalvány egy-egy művészi fényképre. **FOTO SPEZIAL** műterméből (Andrássy-ut 50). Binéth Etel és Gürtler Andor, Budapest.

35–37. díj: Utalvány egy-egy doboz „LUXOFAG“ ruhatisztítószerre, mely a ruhát tökéletesen tisztítja és a kopási fényt eltünteti a Luxofag Vezérképviselet (Ferenc József-tér 5). (Tel.: 82–5–69 és 81–50). Czizler József, Clemens Jenő és Daka István, Budapest.

38. díj: Utalvány egy teljes kozmetikai kezelésre. Dr. Körner Jenőné kozmetikai intézetében (Erzsébet-körút 32.) Benedek Lajosné, Budapest.

39. díj: Utalvány két darab támlásszékre a **BETHLENTÉRY SZINPAD** ragyogó családi műsora előadására. Balázs Gyula, Budapest.

40. díj: Egy drb két személyre érvényes moziutalvány a **RADIUS—METRO MOZGÓKÉP-PALOTA** előadására. Bende Matild, Budapest.

41–42. díj: Két-két személyre érvényes moziutalvány a **RIALTO MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ** népszerű előadására. Vitéz Kocsárdy Jenő és Kazsoky Pál, Budapest.

43. díj: Két személyre érvényes utalvány a **CZAJA NÉPARÉNA** kitűnő előadására. Brausil Ottóné, Budapest.

44. díj: Egyévi előfizetés a Reggeli Újságra. Özv. Farkas Sándorné, Szombathely.

45. díj: Félévi előfizetés a Reggeli Újságra. S. Kovács József, Kispest.

46–50. díj: Negyedévi előfizetés a Reggeli Újságra. Gara Károly, Rákospalota, Hankó Gyula, Lajosmizse, Hofstätter Jenőné, Gyöngyösküllős, Hesser Jánosné, Kispest és Krausz Gyula, Szolnok.

**Rovatvezető üzenetei:**

N. Lajos, Békés. A szigorú ukáz megtörtént, az én számiám már túl van terhelve. — Pontközlések: Dr. Kálmán 29., „Commers“ 30, U. Gizella és Irén, Tatabánya, 30, P. József, Budapest 28, B. György 19., „U. I. Sz.“ 30, B. János, Dorog 30., „Körös“ 30, M. György, Budapest 30, F. Andor, Budapest 29, K. Gyula, Szentendre 30.

Kérjük a budapesti nyerteseket, hogy az utalványokat, illetve díjakat kedden, nyertésnapon és pénteken 9–2 óráig kiadói hivatalunkban (V. Lipótkörút 5) átvenni vagy válaszlevegelyt küldeni sziveskedjenek, mert csak a vidéki nyerteseknek küldjük el postán.

### Heti jutalmat nyertek:

1. díj: Egy tégely „Mezel virág“-krém és egy darab „Mezel virág“-szappan, mely szeplőt eltünteti és arcát édére varázsolja.

**MEZEI ÉS PÁL**  
„Mezel virág“ kozmetikai készítmény főlerakata (Kispest, Üllői-ut 121). Dr. Barta Ernőné, Budapest.

2., 3. díj: Utalvány 1–1 üveg ZWACK UNICUM likőrré.

**IGYUNK ZWACK UNICUM**

**GYOMOR-ERŐSÍTŐ LIKÓRT!**

Erőss János, Budapest és maktalvy Dózsa László, Budapest.

4. díj: Utalvány félkiló „MANNA“-csokoládéra. **„MANNA“ CSOKOLÁDEGYÁRÁBÓL** (Tüzoltó-utca 72). Pánn Hilda, Budapest.

5–6 díj: Utalvány egy pár „HE-MO“ női selyemharisnyára és egy pár „HE-MO“ férfizokniára. **HEILIG M. HARISNYAHÁZÁBÓL** (Rákóczi-ut 26). Bruha Jánosné, Budapest és Hanzó János, Budapest.

7. díj: Utalvány 1 havi ingyen kölcsönkönyvtárra (naponként cserélhető). **„SZÉKELY“-féle könyv-, papir-, írószer- és kölcsönkönyvtár,** (VII., Aréna-ut 20). Bodor József, Budapest.

8. díj: Utalvány egy női- vagy férfiruha tisztítására **GÁL JÁNOS** képesített kelmefestő és ruhatisztító üzemében (Luther-utca 4). Rózsashegyi Erzsébet, Budapest.

9. díj: Utalvány 1 darab ezüst puderszelencére. **RAPPAPORT BERNÁT** ékszer- és ezüstnagyerkeskedő (Kispest, Lehel-utca 22). Dr. Toronyi Gézáné, Pestszentlőrinc.

# Nevető Hétfő

Egyszerű megoldás.

— Mit tegyek, olyan hangosan horkolok, hogy magam is felébrednek rá?  
— A legokosabb, ha egy távoli szobában fekszel le.

**Mindenből lehet veszedelem.**

— Hát mivel van maga tulajdonképpen vádolva?  
— Nagyon lassan mentem az autómmal.  
— Nagyon gyorsan talán?  
— Nem, nagyon lassan... És az autó tulajdonosa utolért.

**Budai kiskoemában.**

— No, ez a hal nem valami gyönyörű...  
— Ha már azt nézi, hogy milyen a külseje, akkor egyen aranyhalat, az szép...

**Praktikus ember.**

— Nagyszerű volt a gyűlés. A publikum lelkesedésében a levegőbe dobálta a kalapját.  
— És te mit csináltál?  
— Én egy új kalapot szereztem.

**A legjobb módszer.**

— Látja, ma sokkal jobban néz kil  
— Ez azért van kedves doktor ur, mert szigorúan tartottam magam az orvosságosüveg felírásához.  
— Hát mi van azon az üvegen?  
— Az üveg szorosan zárva tartandó.